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 Antwort
 der  Bundesregierung

 auf  die  Kleine  Anfrage  der  Abgeordneten  Ulla  Jelpke,  Jan  Korte,
 Christine  Buchholz,  weiterer  Abgeordneter  und  der  Fraktion  DIE  LINKE.
 –  Drucksache  17/502  –

 Militäraufmärsche  in  der  Öffentlichkeit  und  Reklameeinsätze  der  Bundeswehr
 im  Jahr  2010

 Vo r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

 Zur  Nachwuchsrekrutierung  und  Imageaufbesserung  führt  die  Bundeswehr
 zahlreiche  Veranstaltungen  in  der  Öffentlichkeit  durch.  Dazu  gehören  Militär-
 zeremonien,  Auftritte  von  Musikkorps,  Einsatz  sogenannter  Karriere-Trucks,
 Präsenz  auf  Ausbildungsmessen  und  Vorträge  von  Jugendoffizieren  und  Wehr-
 dienstberatern  in  Schulen.  Insgesamt  handelt  es  sich  um  mehrere  Tausend
 Werbe-  bzw.  Informationsveranstaltungen  jährlich.

 Diese  Anstrengungen  hat  die  Bundeswehr  in  den  vergangenen  Jahren  intensi-
 viert.  Kennzeichnend  für  ihre  Reklametätigkeit  ist  die  Vermischung  von  Perso-
 nalwerbung  und  allgemeiner  Öffentlichkeitsarbeit.  Offenkundig  ist  beabsich-
 tigt,  auch  Eltern  und  Freunde  potentieller  Rekruten  von  den  vermeintlichen
 Vorzügen  des  „Arbeitgebers“  Bundeswehr  zu  überzeugen.

 Um  die  eigentliche  Zielgruppe  –  militärtaugliche  Jugendliche,  die  möglichst
 zeitnah  für  eine  Einberufung  zur  Verfügung  stehen  –  für  eine  Freiwilligenbe-
 werbung  zu  motivieren,  setzt  die  Bundeswehr  weniger  auf  sachliche  Informa-
 tion  und  Aufklärung  über  Risiken  und  Nebenwirkungen  des  Militärdienstes,
 sondern  auf  den  Einsatz  sogenannter  Eventmodule:  Mit  Technik,  Spaß,  Sport
 und  Musik  sollen  Jugendliche  geködert  werden.  Dazu  dienen  vor  allem  die
 „Karriere-Trucks“,  die  mit  Kletterwänden,  Segways  usw.  ausgestattet  sind,  aber
 auch  Aktivitäten  wie  „Bw-Beachen“  u.  Ä.

 Vo r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g

 Die  Bundesregierung  legt  Wert  darauf,  den  Antworten  im  Einzelnen  grundsätz-
 liche  Bemerkungen  voranzustellen:

 Wesentliche  Grundlagen  für  die  Durchführung  von  militärischen  Zeremonien  in
 der  Bundeswehr  sind  die  Zentralen  Dienstvorschriften  (ZDv)  10/8  „Militärische
 Formen  und  Feiern  der  Bundeswehr“  und  ZDv  10/9  „Protokollarischer  Dienst
 des  Wachbataillons  beim  Bundesministerium  der  Verteidigung“.  Militärische
 Die  Antwort  wurde  namens  der  Bundesregierung  mit  Schreiben  des  Bundesministeriums  der  Verteidigung  vom  8.  Februar
 2010  übermittelt.
 Die  Drucksache  enthält  zusätzlich  –  in  kleinerer  Schrifttype  –  den  Fragetext.
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Formen  und  Feiern  haben  sich  im  Laufe  der  Zeit  unter  wechselseitigem  Einfluss
 von  allgemeinen  Verhaltensformen  und  besonderen  Erfordernissen  des  militäri-
 schen  Dienstes  sowie  aus  dem  international  üblichen  Protokoll  entwickelt.  Sie
 finden  hohe  Akzeptanz  in  der  Bevölkerung.  Militärische  Zeremonien  fördern
 den  kameradschaftlichen  Zusammenhalt  und  die  Identifikation  der  Soldatinnen
 und  Soldaten  mit  ihren  Truppenteilen  und  stärken  damit  ihre  Motivation  und  ihr
 Selbstverständnis.

 Die  durch  die  Fragesteller  vorgenommene  Einordnung  des  Events  „Bw-Beachen“
 und  anderer  Veranstaltungen  des  Jugendmarketings  unter  der  Überschrift  dieser
 Kleinen  Anfrage  „[…]  Reklameeinsätze  der  Bundeswehr  […]“  verkennt  die  sach-
 liche  Trennung  der  personalwerblichen  Kommunikation  von  der  Jugendarbeit
 der  Bundeswehr  und  wird  daher  durch  die  Bundesregierung  zurückgewiesen.
 Ebenso  wird  die  Unterstellung  zurückgewiesen,  die  Bundeswehr  setze  weniger
 auf  sachliche  Information  und  Aufklärung  als  vielmehr  auf  den  Einsatz  so-
 genannter  Eventmodule,  um  Jugendliche  mit  Technik,  Spaß,  Sport  und  Musik  zu
 „ködern“.

 1.  In  welchen  Städten  war  der  KarriereTreff  Bundeswehr  in  diesem  Jahr  bis  zur
 Beantwortung  dieser  Anfrage  eingesetzt,  und  in  welchen  Städten  soll  er
 noch  eingesetzt  werden  (bitte  aufgliedern  nach  Veranstaltungsort  und
 Durchführungszeitraum)?

 Der  KarriereTreff  Bundeswehr  (KarriereTreff  Bw)  war  2010  noch  nicht  im  Ein-
 satz.  Die  derzeitige  Tourplanung  ist  als  Anlage  1  beigefügt.  Änderungen  sind
 vorbehalten.  Die  jeweils  aktuelle  Tourplanung  kann  unter  www.bundeswehr-
 karriere.de  abgerufen  werden.

 a)  Welche  Kosten  entstehen  im  Schnitt  für  einen  KarriereTreff  Bundeswehr
 (bitte  detailliert  darlegen  einschließlich  eventueller  Vorbereitungs-,
 Nachbereitungs-,  Sicherheits-  und  Bewachungskosten  und  Kosten  für
 Rechtsstreitigkeiten),  und  mit  welchen  Gesamtkosten  für  die  Karriere-
 Treffs  rechnet  die  Bundesregierung  in  diesem  Jahr?

 Ein  Einsatz  des  KarriereTreff  Bw  (Dauer  i.  d.  R.  drei  Tage)  erfordert  durch-
 schnittlich  Ausgaben  in  Höhe  von  ca.  35  000  Euro.  Darin  enthalten  sind  durch-
 schnittliche  Ausgaben  für  Transport,  Auf-  und  Abbau  sowie  Betrieb  der  Module
 (ca.  18  500  Euro/Einsatz);  Begleitkommunikation,  Betrieb  (Strom,  Wasser,  etc.),
 Bewachung,  Musikgruppen  und  Events  (ca.  15  000  Euro/Einsatz);  Platzmiete
 und  Unterbringung  (ca.  1  500  Euro/Einsatz).

 Ausgaben  für  Rechtsstreitigkeiten  sind  bislang  nicht  entstanden.  Für  die  Einsätze
 des  KarriereTreff  Bw  wird  im  Jahr  2010  nach  derzeitigem  Planungsstand  mit
 Ausgaben  in  Höhe  von  ca.  1  400  000  Euro  gerechnet.

 b)  Wie  erklären  sich  etwaige  signifikante  Veränderungen  der  Kostenposi-
 tionen  zum  Vorjahr?

 Für  den  Bereich  KarriereTreff  Bw  gibt  es  im  Vergleich  zum  Vorjahr  keine  signi-
 fikanten  Veränderungen  der  Kostenpositionen.

 c)  Welche  privaten  Musikgruppen  und/oder  Künstlerinnen  und  Künstler
 sind  im  Jahr  2009  im  Rahmen  der  KarriereTreffs  engagiert  worden,  und
 welche  Kosten  sind  diesen  entstanden  (bitte  einzeln  angeben  unter  Zu-
 ordnung  des  Auftrittsortes)?

 Im  Jahr  2009  wurden  die  in  der  Anlage  2  aufgeführten  Musikgruppen  verpflich-
 tet;  hierfür  sind  Ausgaben  von  insgesamt  140  000  Euro  entstanden.  Darin  enthal-
 ten  sind  25  000  Euro  für  die  Durchführung  von  5  Nachwuchsbandwettbewerben
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(in  Langenselbold,  Celle,  Plauen,  Zwickau  und  Nordhausen).  Da  die  Bundes-
 wehr  sich  vertraglich  verpflichtet  hat,  keine  Angaben  über  die  Gagen  der  einzel-
 nen  Musikgruppen,  Künstlerinnen  und  Künstler  an  Dritte  weiterzugeben,  kann
 eine  detailliertere,  ausgabenbezogene  Einzelauflistung  nicht  erfolgen.

 d)  Welche  privaten  Musikgruppen  und/oder  Künstlerinnen  und  Künstler
 sind  bislang  für  dieses  Jahr  engagiert  worden  (bitte  mit  Zeit-  und  Ortsan-
 gabe  des  geplanten  Engagements)?

 Für  die  diesjährigen  Einsätze  des  KarriereTreff  Bw  sind  bislang  noch  keine
 Musikgruppen  oder  Künstlerinnen/Künstler  engagiert  worden.

 e)  Welche  Unternehmen  haben  die  Bewachung  der  KarriereTreffs  vorge-
 nommen?

 Mit  der  Bewachung  des  KarriereTreff  Bw  wurde  im  Jahr  2009  die  Firma  AGSUS
 (Berlin)  beauftragt.

 2.  Auf  welchen  Veranstaltungen  (Messen,  Ausstellungen  usw.)  war  das  Zen-
 trale  Messe-  und  Eventmarketing  (ZeMEMBw,  ohne  Anteil  KarriereTreff)
 in  diesem  Jahr  bis  zur  Beantwortung  dieser  Anfrage  eingesetzt,  und  auf  wel-
 chen  soll  es  noch  eingesetzt  werden  (bitte  aufgliedern  nach  Orten,  Messen
 und  Zeitraum)?

 Die  derzeitige  Planung  für  den  Bereich  der  Messebeschickung  des  Zentralen
 Messe-  und  Eventmarketing  der  Bundeswehr  (ZeMEMBw)  ist  als  Anlage  3  bei-
 gefügt.  Die  grau  unterlegten  Messeeinsätze  wurden  in  diesem  Jahr  bereits  durch-
 geführt.  Änderungen  sind  vorbehalten.  Die  jeweils  aktuelle  Messeplanung  des
 ZeMEMBw  kann  unter  www.bundeswehr-karriere.de  abgerufen  werden.

 a)  Mit  welchen  Kosten  rechnet  die  Bundesregierung  für  das  laufende  Jahr
 für  die  Messebeschickung  durch  das  ZeMEMBw?

 Für  den  Bereich  der  Messebeschickung  durch  das  ZeMEMBw  wird  im  Jahr  2010
 mit  Ausgaben  in  Höhe  von  ca.  730  000  Euro  gerechnet.

 b)  Wie  erklären  sich  etwaige  signifikante  Veränderungen  der  Kostenposi-
 tionen  zum  Vorjahr?

 Die  aus  heutiger  Sicht  erwartete  Kostensteigerung  im  Vergleich  zum  Jahr  2009
 ergibt  sich  aus  einer  allgemeinen  Steigerung  der  Betriebskosten  sowie  aus  geän-
 derten  Vertragskonditionen  des  seit  1.  Januar  2010  gültigen  neuen  Rahmenver-
 trages  mit  der  Messebaufirma.

 3.  Auf  welchen  Veranstaltungen  (Messen,  Ausstellungen  usw.)  waren  die
 Zentren  für  Nachwuchsgewinnung  (ZNwG)  in  diesem  Jahr  bis  zur  Beant-
 wortung  dieser  Frage  eingesetzt,  und  auf  welchen  sollen  sie  noch  eingesetzt
 werden  (bitte  aufgliedern  nach  Orten,  Messen  und  Zeitraum)?

 Die  jeweils  aktuelle  Messe-  und  Veranstaltungsplanung  der  Zentren  für  Nach-
 wuchsgewinnung  (ZNwG)  ist  als  Anlage  4  beigefügt.  Die  grau  unterlegten  Ver-
 anstaltungen  wurden  bereits  durchgeführt.  Änderungen  sind  vorbehalten.  Die
 jeweils  aktuelle  Planung  kann  unter  www.bundeswehr-karriere.de  abgerufen
 werden.
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a)  Bei  welchen  Gelegenheiten  sollen  hierbei  jeweils  Infotrucks,  Infomobile
 bzw.  Infotische  eingesetzt  werden?

 Der  jeweils  geplante  Einsatz  von  Infotrucks  und  Infomobilen  in  diesem  Jahr  ist  in
 Anlage  4  aufgeführt.  Ein  Einsatz  von  Infotischen  erfolgt  nicht.  Im  Bereich  der
 Wehrdienstberatung  existieren  keine  Infotische.

 b)  Mit  welchen  Kosten  rechnet  die  Bundesregierung  dabei  für  das  laufende
 Jahr?

 Für  die  Beschickung  von  Veranstaltungen  durch  die  ZNwG  wird  im  Jahr  2010
 mit  Ausgaben  in  Höhe  von  ca.  640  000  Euro  gerechnet.

 c)  Wie  erklären  sich  etwaige  signifikante  Veränderungen  der  Kostenposi-
 tionen  zum  Vorjahr?

 Die  aus  heutiger  Sicht  erwartete  Kostensteigerung  im  Vergleich  zum  Jahr  2009
 ergibt  sich  aus  einer  allgemeinen  Steigerung  der  Betriebskosten  sowie  aus  einem
 erhöhten  Bedarf  an  Bewachungsdienstleistungen  zum  Schutz  des  Personals  und
 Materials  gegen  bundeswehrkritische  Aktivisten.

 d)  Über  wie  viele  Infotrucks,  Infomobile  und  Infotische  verfügen  die  ein-
 zelnen  Zentren  für  Nachwuchsgewinnung  (bitte  pro  ZNwG  einzeln
 angeben),  und  worin  unterscheiden  sich  die  Infotrucks  von  den  Info-
 mobilen?

 Eine  Übersicht  der  Einsatzmittel  je  ZNwG  ist  in  der  folgenden  Tabelle  darge-
 stellt:

 Der  Infotruck  und  das  Infomobil  unterscheiden  sich  in  Größe  und  Aufbau.  Info-
 trucks  werden  aufgrund  ihrer  Größe  vorrangig  auf  größeren  Veranstaltungen
 (z.  B.  Messen  und  Flugplatzfesten)  eingesetzt,  Infomobile  kommen  grundsätz-
 lich  bei  kleineren  Veranstaltungen  (z.  B.  auf  Marktplätzen,  in  Stadtzentren  und
 Fußgängerzonen)  zum  Einsatz.

 e)  Wie  häufig  waren  im  Jahr  2009  jeweils  Infotrucks,  Infomobile  und  Info-
 tische  eingesetzt?

 Die  angegebenen  Einsatzmittel  wurden  2009  in  folgender  Häufigkeit  eingesetzt:

 –  Infotruck:  283

 –  Infomobil:  373

 –  Infotisch:  0.

 ZNwG  InfoTruck  InfoMobil  InfoTisch

 NORD  2  2  0

 OST  2  2  0

 SÜD  2  2  0

 WEST  2  2  0

 MARINE  0  0  0
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4.  Wie  viele  Große  Zapfenstreiche,  Gelöbnisse  und  andere  Militärzeremonien
 außerhalb  militärischer  Liegenschaften  haben  in  diesem  Jahr  bis  zur  Beant-
 wortung  dieser  Anfrage  stattgefunden,  und  wie  viele  sollen  noch  stattfinden,
 und  mit  welchen  Kosten  rechnet  die  Bundesregierung  dabei  (bitte  aufglie-
 dern  nach  Orten,  Typus  der  Zeremonie  und  Datum)?

 Eine  Übersicht  der  Großen  Zapfenstreiche,  Gelöbnisse  und  anderer  Militärzere-
 monien  im  Jahr  2010  enthält  Anlage  5.  Die  grau  unterlegten  Veranstaltungen
 wurden  in  diesem  Jahr  bereits  durchgeführt.  Es  wird  mit  Kosten  in  Höhe  von
 504  062  Euro  gerechnet.

 a)  Wie  viele  Große  Zapfenstreiche,  Gelöbnisse  und  andere  Militärzeremo-
 nien  wurden  im  Jahr  2009  außerhalb  militärischer  Liegenschaften  durch-
 geführt,  und  welche  Kosten  sind  hierfür  entstanden  (bitte  aufgliedern
 nach  Datum,  Ort  und  Art  der  Zeremonie)?

 Im  Jahr  2009  wurden

 –  180  Feierliche  Gelöbnisse,

 –  12  Große  Zapfenstreiche  und

 –  98  andere  Militärzeremonien

 außerhalb  militärischer  Liegenschaften  durchgeführt.  Eine  Übersicht  in  der  erbe-
 tenen  Untergliederung  enthält  Anlage  6.

 b)  Bei  welchen  dieser  Militärzeremonien  im  Jahr  2009  sind  Militärische
 Sicherheitsbereiche  eingerichtet  worden,  und  bei  welchen  ist  dies  für  das
 Jahr  2010  beabsichtigt?

 Anlage  5  enthält  eine  Übersicht,  über  die  im  Jahr  2010  durchgeführten  Militär-
 zeremonien  bei  denen  ein  militärischer  Sicherheitsbereich  eingerichtet
 wurde/wird.  Anlage  6  enthält  eine  Übersicht,  über  die  im  Jahr  2009  durchgeführ-
 ten  Militärzeremonien,  bei  denen  ein  militärischer  Sicherheitsbereich  eingerich-
 tet  wurde.

 5.  Wie  viele  Auftritte  außerhalb  militärischer  Einrichtungen  sind  für  die  Mu-
 sikkorps  der  Bundeswehr  im  Jahr  2010  bisher  geplant  (bitte  aufgliedern
 nach  Anlass,  Ort  und  Datum)?

 Die  Musikkorps  der  Bundeswehr  werden  im  Jahr  2010  voraussichtlich  789  Ein-
 sätze  außerhalb  militärischer  Liegenschaften  durchführen.  Eine  Übersicht  in  der
 gewünschten  Untergliederung  enthält  Anlage  7.

 a)  Mit  welchen  Gesamtkosten  wird  für  die  Musikkorps  in  diesem  Jahr  ge-
 rechnet?

 Es  wird  mit  Kosten  in  Höhe  von  362  700  Euro  gerechnet.

 b)  Wie  viele  Auftritte  haben  die  Musikkorps  im  Jahr  2009  absolviert,  und
 welche  Kosten  sind  dabei  entstanden?

 Die  Musikkorps  der  Bundeswehr  haben  im  Jahr  2009  insgesamt  1  576  Einsätze
 außerhalb  militärischer  Liegenschaften  durchgeführt.  Hierbei  entstanden  Kosten
 in  Höhe  von  769  326,52  Euro.
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6.  An  welchen  Messen  und  Ausstellungen  haben  sich  die  Jugendoffiziere  der
 Bundeswehr  in  diesem  Jahr  bis  zur  Beantwortung  dieser  Anfrage  beteiligt,
 und  an  welchen  werden  sie  sich  noch  beteiligen  (bitte  aufgliedern  nach  Or-
 ten,  Veranstaltungstypen  und  Datum)?

 Bis  zur  Beantwortung  der  o.  g.  Frage  haben  sich  die  Jugendoffiziere  der  Bundes-
 wehr  in  2010  an  keinen  Messen  und  Ausstellungen  des  Zentralen  Messe-  und
 Eventmarketing  der  Bundeswehr  beteiligt.  Für  das  Jahr  2010  sind  für  die  Jugend-
 offiziere  der  Bundeswehr  folgende  Messebeteiligungen  vorgesehen:

 7.  Wie  viele  Vortrags-  und  Diskussionsveranstaltungen  haben  die  Jugendoffi-
 ziere  im  vergangenen  Jahr  in  Schulen  und  an  Universitäten  wahrgenommen,
 und  wie  viele  Jugendliche  haben  sie  dabei  erreicht  (bitte  nach  Schultypen
 differenzieren)?

 Universitäten

 Die  hauptamtlichen  Jugendoffiziere  haben  im  Jahr  2009  76  Vortrags-  und  Dis-
 kussionsveranstaltungen  an  Universitäten  und  Hochschulen  durchgeführt.
 Jugendliche  haben  an  diesen  Veranstaltungen  nicht  teilgenommen.

 Schulen

 Die  hauptamtlichen  Jugendoffiziere  haben  im  Jahr  2009  insgesamt  4  389  Vor-
 trags-  und  Diskussionsveranstaltungen  an  den  unterschiedlichen  Schultypen  ab
 Klasse  9  durchgeführt.  Dabei  sind  113  525  Schülerinnen  und  Schüler  erreicht
 worden.

 Alle  Besuche  haben  ausschließlich  auf  Einladung  der  Lehrkräfte  stattgefunden,
 die  auch  grundsätzlich  während  der  Vorträge  und  Diskussionen  anwesend  waren.

 Ort  Messe  Datum

 Kassel  Verbrauchermesse  –  Frühjahrsmesse  27.02.  –  07.03.2010

 Köln  Bildungsmesse  –  „didacta“  16.03.  –  20.03.2010

 Leipzig  Automobilmesse  –  AMI/AMITEC  10.04.  –  18.04.2010

 Hannover  Industriemesse  –  Hannovermesse  19.04.  –  23.04.2010

 Hamburg  Industriemesse  –  shipbuilding,  machinery
 &  marine

 07.09.  –  10.09.2010

 Freiburg  Verbrauchermesse  –  Badenmesse  11.09.  –  19.09.2010

 Leipzig  Verbrauchermesse  –  modell-hobby-spiel  01.10.  –  03.10.2010

 Nürnberg  Verbrauchermesse  –  Consumenta  24.10.  –  01.11.2010

 Stuttgart  Verbrauchermesse  –  Familie  und  Heim  13.11.  –  21.11.2010

 Schultyp  Veranstaltungen  Teilnehmer

 Hauptschulen  540  11  428

 Realschulen  1  278  33  217

 Gymnasium  Sekundarstufe  I  522  14  885

 Gymnasium  Sekundarstufe  II  1  366  36  991

 Berufsbildende  Schule/FOS  536  13  069

 Sonstige  Schulen  147  3  935
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8.  Wie  viele  Vortrags-  und  Informationsveranstaltungen  haben  die  Wehrdienst-
 berater  im  Jahr  2009  an  Schulen  und  in  Universitäten  durchgeführt,  und  wie
 viele  Jugendliche  wurden  dabei  erreicht  (bitte  nach  Schultypen  differenzie-
 ren)?

 Die  Anzahl  der  Vortrags-  und  Informationsveranstaltungen  durch  die  Wehr-
 dienstberater  im  Jahr  2009  ist  nachfolgend  aufgelistet.  Die  Vortrags-  und  Infor-
 mationsveranstaltungen  an  Real-  und  Hauptschulen  wurden  im  Jahr  2009  nicht
 getrennt  erfasst.  An  Universitäten  wurden  keine  derartigen  Veranstaltungen
 durchgeführt.

 9.  Wie  viele  Schulen  sollen  im  Jahr  2010  angeschrieben  werden,  um  auf  Tätig-
 keiten  des  ZeMEMBw  und  der  ZNwG  hinzuweisen  (bitte  nach  Schultypen
 aufgliedern)?

 Wie  viele  Schulen  sind  im  Jahr  2009  angeschrieben  worden,  und  wie  erklä-
 ren  sich  allfällige  signifikante  Abweichungen  von  den  Planungen,  wie  sie
 auf  Bundestagsdrucksache  16/12038  angegeben  waren?

 Die  Anschreiben  zur  Unterrichtung  örtlicher  Schulen  über  das  Informationsan-
 gebot  und  Veranstaltungen  des  ZeMEMBw  sowie  über  das  Informations-  und
 Beratungsangebot  der  personalwerblichen  Veranstaltungen  der  ZNwG  erfolgt
 durch  die  regional  zuständigen  Wehrdienstberater  an  die  Schulleitung.  Die  ent-
 sprechenden  Angaben  zum  Jahr  2009  und  der  derzeitige  Planungsstand  für  das
 Jahr  2010  sind  in  nachfolgender  Übersicht  dargestellt.  Da  nicht  alle  ZNwG  eine
 diesbezügliche  Statistik  führen,  kann  die  gewünschte  Untergliederung  nach
 Schultypen  nicht  in  allen  Fällen  erfolgen.

 Angeschriebene  Schulen  für  Veranstaltungen  des  ZeMEMBw

 ZNwG  NORD

 ZNwG  WEST

 ZNwG  OST

 *  Hauptschulen  und  Realschulen  werden  nicht  getrennt  erfasst.

 Art  Gymnasien  Realschulen  und
 Hauptschulen

 Berufsbildende
 Schulen

 Vortrags-  und  Informati-
 onsveranstaltungen  2  631  3  334  5  688

 erreichte  Jugendliche  66  288  103  304  120  899

 Jahr  Gymnasien  Realschulen  Berufsschulen  Hauptschulen

 2009  166  217  163  28

 2010  162  215  157  32

 Jahr  Gymnasien  Realschulen  Berufsbildende
 Schulen

 Hauptschulen

 2009  301  224  198  181

 2010  250  200  150  150

 Jahr  Gymnasien  Berufsschulen  Sekundarschulen*

 2009  17  13  33

 2010  20  17  37
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ZNwG  SÜD

 ZNwG  MARINE

 Angeschriebene  Schulen  für  Veranstaltungen  der  ZNwG

 ZNwG  NORD

 ZNwG  WEST

 ZNwG  OST

 *  Hauptschulen  und  Realschulen  werden  nicht  getrennt  erfasst.

 ZNwG  SÜD

 Das  ZNwG  SÜD  führt  diesbezüglich  keine  Statistik.

 ZNwG  MARINE

 Signifikante  Abweichungen  gegenüber  den  Planungen  für  2009,  wie  sie  auf  Bun-
 destagsdrucksache  16/12038  angegeben  waren,  werden  nicht  festgestellt.

 10.  Wie  viele  Gesprächskontakte  wurden  im  Jahr  2009  im  Laufe  der  Karriere-
 touren  erfasst  (bitte  nach  Qualitätskontakten,  Langfristkontakten  und  In-
 formationsgesprächen  differenzieren)?

 Im  Jahr  2009  wurden  im  Rahmen  der  Karrieretouren  Gesprächskontakte  in  nach-
 folgenden  Kategorien  erhoben:

 –  Qualitätskontakte:  3  360

 –  Langfristkontakte:  5  278

 –  Informationsgespräche:  23  839.

 Jahr  Gymnasien  Realschulen  Berufsschulen  Hauptschulen

 2009  In  2009  wurde  keine  diesbezügliche  Statistik  geführt.

 2010  541  524  386  401

 Jahr  Gymnasien  Hauptschulen  Realschulen  Berufsschulen

 2009  4  2  3  0

 2010  4  2  3  0

 Jahr  Gymnasien  Realschulen  Berufsschulen  Hauptschulen

 2009  184  268  231  138

 2010  192  267  221  140

 Jahr  Gymnasien  Realschulen  Berufsbildende
 Schulen

 Hauptschulen

 2009  652  680  388  390

 2010  450  350  200  250

 Jahr  Gymnasien  Berufsschulen  Sekundarschulen*

 2009  412  295  736

 2010  451  389  897

 Jahr  Gymnasien  Hauptschulen  Realschulen  Berufsschulen

 2009  4  2  3  0

 2010  4  2  3  0
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11.  Wie  viele  Gesprächskontakte  wurden  im  Jahr  2009  durch  die  Auftritte  der
 Zentren  für  Nachwuchsgewinnung  erfasst  (bitte  nach  Qualitätskontakten,
 Langfristkontakten  und  Informationsgesprächen  differenzieren)?

 Im  Zeitraum  Januar  bis  November  2009  wurden  im  Rahmen  der  Auftritte  der
 ZNwG  Gesprächskontakte  in  nachfolgenden  Kategorien  erhoben:

 –  Qualitätskontakte:  20  341

 –  Langfristkontakte:  43  218

 –  Informationsgespräche:  160  403.

 Die  Kontaktdaten  für  Dezember  2009  liegen  noch  nicht  vor.

 12.  Verfügt  die  Bundesregierung  über  aussagefähiges  Zahlenmaterial,  das
 Aufschluss  darüber  gibt,  inwiefern  diejenigen  Personen,  mit  denen  in  der
 Vergangenheit  ein  „Qualitätskontakt“  hergestellt  worden  ist,  tatsächlich  in-
 nerhalb  der  auf  den  Kontakt  folgenden  24  Monate  in  die  Bundeswehr  ein-
 gestellt  worden  sind  (bitte  ggf.  ausführen)?

 Eine  nahtlose  Rückverfolgung  der  Qualitätskontakte  bis  hin  zur  einer  potenziel-
 len  Einstellung  ist  nicht  möglich,  da  diese  Kontakte  keinen  Eingang  in  das  Perso-
 nalwirtschaftssystem  der  Bundeswehr  finden.

 13.  Welche  Veranstaltungen  des  Typus  „Bw-Beachen“,  „Bw-Soccer“,  „Bw-
 Musix“,  „Bw-Adventure  Games“,  welche  weiteren  Sport-,  Musik-  oder
 sonstigen  Veranstaltungen  im  Bereich  des  „Jugendmarketings“  haben  in
 diesem  Jahr  bis  zur  Beantwortung  dieser  Anfrage  stattgefunden,  und  wel-
 che  sollen  noch  stattfinden  (bitte  aufgliedern  nach  Orten,  Veranstaltungsty-
 pen  und  Zeitraum  und  dabei  auch  etwaige  Vorrundenausscheidungen  u.  Ä.
 aufführen)?

 a)  Wie  viele  Teilnehmerinnen  und  Teilnehmer  werden  dabei  jeweils  er-
 wartet?

 b)  Welche  Kosten  werden  für  die  einzelnen  Veranstaltungen  entstehen?

 Im  laufenden  Jahr  wurden  bis  zum  heutigen  Datum  keine  derartigen  Veranstal-
 tungen  durchgeführt.  Im  Jahr  2010  sind  folgende  Veranstaltungen  geplant:

 –  Warendorf,  Bw-Olympix  2010,  11.  bis  13.  Juni  2010.  Es  werden  ca.  1  000
 Teilnehmerinnen  und  Teilnehmer  erwartet.  Veranschlagte  Haushaltsmittel  ca.
 300  000  Euro.

 –  Balingen,  Bw-Musix  2010,  22.  bis  24.  Oktober  2010.  Es  werden  ca.  1  000
 Teilnehmerinnen  und  Teilnehmer  erwartet.  Veranschlagte  Haushaltsmittel  für
 Unterstützung  der  Preise  ca.  10  000  Euro.

 Veranstaltungen  im  Bereich  treff.bundeswehr:

 a)  Zwei  Community-Treffen
 Osterferien:  Bückeburg;  Herbstferien:  Ort  und  Termin  steht  noch  nicht  fest.
 Es  werden  jeweils  ca.  30  Communitymitglieder  erwartet.  Veranschlagte
 Haushaltsmittel  je  ca.  7  500  Euro.

 b)  Discovery  Days
 3  Veranstaltungen:
 30.  bis  31.  März  2010  München;  19.  bis  20.  Mai  2010  Hamburg;  Herbst  2010,
 Ingolstadt.
 Es  werden  jeweils  ca.  30  Communitymitglieder  erwartet.  Veranschlagte
 Haushaltsmittel  insgesamt  ca.  3  000  Euro.
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c)  Bw-Adventure  Games,  Sommerferien,  Eckernförde
 Es  werden  ca.  30  Teilnehmerinnen  und  Teilnehmer  erwartet.  Veranschlagte
 Haushaltsmittel  ca.  12  000  Euro.

 14.  Hat  die  Bundeswehr  im  Jahr  2009  für  Veranstaltungen  des  ZeMEMBw
 militärische  Sicherheitsbereiche  eingerichtet  oder  eine  Hausrechtsüber-
 nahme  durchgeführt,  und  plant  sie  dergleichen  für  das  laufende  Jahr  (bitte
 ggf.  Ort  und  Zeitraum  angeben)?

 2009  wurden  für  Veranstaltungen  des  ZeMEMBw  keine  militärischen  Sicher-
 heitsbereiche  eingerichtet  und  auch  kein  „Hausrecht“  übernommen.  Dies  ist  auch
 für  2010  nicht  vorgesehen.

 15.  Welche  Module,  Materialien,  Exponate  und  wie  viele  Soldaten  sollen  im
 laufenden  Jahr  bei  den  Tätigkeiten  des  ZeMEMBw  und  der  ZNwG  einge-
 setzt  werden,  und  welche  militärischen  Geräte,  Waffen  und  Waffensysteme
 befinden  sich  darunter  (bei  letzteren  bitte  Ort  und  Zeitraum  angeben)?

 Im  Bereich  ZeMEMBw  kommen  im  Jahr  2010,  neben  Messeständen,  im  Bereich
 des  KarriereTreff  Bw  der  KarriereTruck  mit  BegleitTruck,  der  KarrierePavillon,
 der  KinoTruck  sowie  verschiedene  Eventmodule  (z.  B.  Showbühne,  Segway,
 BwQuiz  sowie  ein  Fahr-/Flugsimulator)  mit  in  der  Regel  drei  bis  acht  Soldaten,
 abhängig  von  der  Größe  der  jeweiligen  Veranstaltung,  zum  Einsatz.  Der  Einsatz
 von  Exponaten  erfolgt  zur  authentischen  Darstellung  entsprechender  Arbeits-
 plätze  der  Streitkräfte  und  orientiert  sich  primär  am  Bedarf.  Er  erfolgt  im  Rahmen
 der  Unterstützungsmöglichkeiten  der  Streitkräfte.  Seitens  des  ZeMEMBw  ist  be-
 absichtigt,  Exponate/militärisches  Gerät  analog  zum  Jahr  2006  einzusetzen.
 Hierzu  wird  auf  die  Antwort  der  Bundesregierung  zu  Frage  9  der  Kleinen
 Anfrage  der  Fraktion  DIE  LINKE.  auf  Bundestagsdrucksache  16/4768  vom
 21.  März  2007  verwiesen.  Im  laufenden  Jahr  2010  wurden  bis  zur  Beantwortung
 dieser  Kleinen  Anfrage  neun  Soldaten,  ein  Feldjäger-Krad  sowie  eine  Show-
 küche  im  Rahmen  des  ZeMEMBw  eingesetzt.  Für  den  verbleibenden  Zeitraum
 des  Jahres  2010  liegen  dem  ZeMEMBw  noch  keine  konkreten  Zusagen  für
 Unterstützungsleistungen  durch  Personal  und  Exponate  der  militärischen  und
 zivilen  Organisationsbereiche  vor,  eine  Einzelplanung  konnte  daher  noch  nicht
 erfolgen.

 Im  Bereich  der  ZNwG  kommen  die  in  der  Wehrdienstberatungsorganisation  ver-
 fügbaren  Einsatzmittel  Infotruck,  Infomobil  und  Kofferstand  zum  Einsatz.  Die
 Einsatzdurchführung  erfolgt  hier  durch  die  regionale  Wehrdienstberatung  mit
 grundsätzlich  ein  bis  zwei  Soldaten.  Parallel  werden  die  verfügbaren  personal-
 werblichen  Produkte  (Broschüren,  Flyer,  Give-aways)  eingesetzt.  Exponate/mi-
 litärisches  Gerät  kommen  nur  partiell  zum  Einsatz,  eine  diesbezügliche  Planung
 für  2010  besteht  derzeit  nicht.  Bis  zur  Beantwortung  dieser  Kleinen  Anfrage
 wurden  bei  Veranstaltungen  der  ZNwG  acht  Soldaten,  aber  keine  Exponate,  ein-
 gesetzt.

 16.  Hält  die  Bundesregierung  daran  fest,  ihre  Personalwerbung  und  Image-
 pflege  mit  Hilfe  militärfremder  Elemente  wie  Kletterwänden,  Kinotrucks,
 Segways,  Show-  und  Sportveranstaltungen  zu  betreiben,  um  Jugendliche
 besser  bewerben  zu  können?

 Ja
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17.  Wie  beurteilt  die  Bundesregierung  den  Erfolg  des  ZeMEMBw  sowie  der
 ZNwG  im  Jahr  2009  im  Vergleich  zum  Jahr  2008,  und  welche  Erwartungen
 verbindet  sie  mit  den  Tätigkeiten  dieser  Einrichtungen  für  das  laufende
 Jahr?

 Die  Bundesregierung  beurteilt  den  Erfolg  des  ZeMEMBw  und  der  ZNwG  im
 Jahr  2009  –  ebenso  wie  im  Jahr  2008  –  positiv  und  geht  davon  aus,  dass  die  Arbeit
 der  genannten  Institutionen  auch  im  laufenden  Jahr  erfolgreich  sein  wird.

 18.  Wie  ist  derzeit  der  Stellenwert  der  externen  Personalgewinnung  für  den  Er-
 gänzungsbedarf  der  Streitkräfte  zu  beziffern,  und  welche  Bedeutung
 kommt  hierbei  jeweils  Hauptschul-,  Realschul-  und  Gymnasienabgängern
 sowie  Hochschulabsolventen  zu?

 Der  Anteil  der  externen  Personalgewinnung  am  Gesamterfolg  der  militärischen
 Personalbedarfsdeckung  beträgt  für  2009  insgesamt  über  alle  Laufbahngruppen
 65  Prozent.  Damit  hat  sich  der  Anteil  im  Vergleich  zum  Vorjahr  leicht  erhöht
 (63  Prozent).  Der  Arbeitgeber  Bundeswehr  wertet  die  Daten  der  eingestellten
 Bewerberinnen  und  Bewerber  ausschließlich  nach  erreichtem  Schulabschluss
 und  nicht  nach  besuchtem  Schultyp  aus,  da  eine  eindeutige  Zuordnung  des
 Schulabschlusses  zum  besuchten  Schultyp  nicht  möglich  ist.  Bei  der  Personalge-
 winnung  für  die  Offizierlaufbahnen  liegt  der  Schwerpunkt  eindeutig  bei  Bewer-
 berinnen  und  Bewerbern,  die  über  Abitur  bzw.  Fachhochschulreife  verfügen.  De-
 ren  Anteil  betrug  in  2009  rund  98  Prozent.  Hochschulabsolventen  werden  dane-
 ben  für  einzelne,  ausgewählte  Verwendungen  als  „Seiteneinsteiger“  in  sehr  ge-
 ringem  Umfang  eingestellt.  Bei  den  Laufbahngruppen  der  Unteroffiziere  und
 Mannschaften  betrug  der  Anteil  der  eingestellten  jungen  Frauen  und  Männer  mit
 Abitur  bzw.  Fachhochschulreife  immerhin  noch  13  Prozent,  60  Prozent  verfügen
 über  die  mittlere  Reife  und  27  Prozent  über  einen  Hauptschulabschluss.  Zwei
 von  drei  der  eingestellten  Bewerberinnen  und  Bewerber  bringen  hier  eine  abge-
 schlossene  Berufsausbildung  mit.  Grundsätzlich  gilt:  je  höher  die  Laufbahn,
 desto  höher  auch  der  Anteil  der  Frauen  und  Männer,  die  mit  einem  höherwertigen
 Schulabschluss  eingestellt  werden.  So  beträgt  in  den  Feldwebellaufbahnen  der
 Anteil  derer,  die  in  2009  mit  Abitur/Fachhochschulreife  eingestellt  wurden,  ins-
 gesamt  26  Prozent,  während  hier  64  Prozent  über  die  mittlere  Reife  verfügen.  In
 den  Mannschaftslaufbahnen  wurden  5  Prozent  der  Soldatinnen  und  Soldaten  mit
 Abitur/Fachhochschulreife  bzw.  49  Prozent  mit  mittlerer  Reife  eingestellt.
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Anlage  1  zu  Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8.  Februar  2010

 

Tour-Planung KarriereTreffBw im Jahr 2010 

 
Veranstaltungsort Durchführungszeitraum 

von                             bis 

Hemer 18.03.2010 19.03.2010 
Lemgo 22.03.2010 23.03.2010 
Gifhorn 08.04.2010 09.04.2010 
Bielefeld 12.04.2010 13.04.2010 
Uelzen 15.04.2010 16.04.2010 
Osterburg 19.04.2010 20.04.2010 
Rathenow 22.04.2010 23.04.2010 
Grevenbroich 05.05.2010 06.05.2010 
Mainz 14.05.2010 15.05.2010 
Stadtallendorf 28.05.2010 30.05.2010 
Offenburg 02.06.2010 05.06.2010 
Duisburg 03.06.2010 05.06.2010 
Berlin 07.06.2010 13.06.2010 
Neustadt 11.06.2010 13.06.2010 
Wilhelmshaven 15.06.2010 18.06.2010 
Celle 18.06.2010 20.06.2010 
Nordholz 20.06.2010 20.06.2010 
Erfurt 23.06.2010 23.06.2010 
Kulmbach 28.06.2010 29.06.2010 
Roth 02.07.2010 04.07.2010 
Neumarkt 06.07.2010 07.07.2010 
Augsburg 14.07.2010 15.07.2010 
Nürnberg 23.07.2010 24.07.2010 
Göppingen 28.07.2010 28.07.2010 
Rostock 05.08.2010 08.08.2010 
Saarbrücken 06.08.2010 08.08.2010 
Schwerin 13.08.2010 15.08.2010 
Weißenfels 20.08.2010 22.08.2010 
Berlin 21.08.2010 22.08.2010 
Wolfsburg 24.08.2010 25.08.2010 
Goch 31.08.2010 01.09.2010 
Oelsnitz 03.09.2010 05.09.2010 
Kaiserslautern 08.09.2010 09.09.2010 
Bonn 13.09.2010 14.09.2010 
Siegen 18.09.2010 19.09.2010 
Müllheim 25.09.2010 26.09.2010 
Mühlheim 29.09.2010 30.09.2010 
Oberhausen 04.10.2010 05.10.2010 
Essen 07.10.2010 08.10.2010 
Bottrop 11.10.2010 12.10.2010 
Gelsenkirchen 14.10.2010 15.10.2010 
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zu  Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8.  Februar  2010  Anlage  2

Im Jahr 2009 für den KarriereTreff Bw verpflichtete 

Musikgruppen/Künstlerinnen und Künstler 

Bandname Einsatzort 

Abseits Kassel 
Acid Stereo Greiz 
Auch Greiz, Mittweida 
Balboa Inn Hameln 
Begbie Thale 
Big Maggas Kassel 
Chlorfrei Ingolstadt 
Crayfish Hameln, Kassel 
Dainty Greiz, Thale 
Dark Rose Kempten 
Die Ossis Greiz, Thale 
DR Legenden Kassel 
Empty Guns Hameln 
End of Summer Kempten 
Freischwinger Greiz, Hameln, Kassel, Langenselbold, Mittweida, Thale 
Fugalo Thale 
GBC Hameln 
Gierig Kassel, Kempten 
Good Mourning Greiz, Mittweida 
Great Jokers Greiz 
Hella Donna Greiz, Mittweida 
Housekids Sigmaringen 
Intrinsic Vitality Greiz 
Jam Packed Kempten 
John Hardy Sigmaringen 
Maila Mittweida 
Neidklapp Mittweida, Thale 
ONB Sigmaringen 
Planet Emily Hameln 
Rad WM Sigmaringen 
Ray Barracks Kassel 
Repulse Kassel 
Robby W CB Mittweida 
Rock Riot Kassel 
Rock Tigers Greiz 
Signs Kempten 
Sindecade Ingolstadt, Kassel, Kempten 
Sissikei Kempten 
SK 5 Mittweida 
Solid Greiz 
Tom Pfeiffer Langenselbold 
Triathlon Sigmaringen 
V:Ness Greiz, Kassel, Mittweida, Thale 
Wir Kassel 
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Anlage  3  zu  Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8.  Februar  2010

 
 

Planung der Messebeschickung 

des Zentralen Messe- und Eventmarketing  

der Bundeswehr 

 

Veranstaltungsort Durchführungszeitraum 

von                          bis 

Messebezeichnung 

Berlin 15.01.2010 24.01.2010 IGW - Internationale Grüne Woche 
Hannover 30.01.2010 07.02.2010 ABF Freizeit & Einkaufsmesse 
Leipzig 13.02.2010 21.02.2010 Mitteldeutsche Handwerksmesse 
Bremen 18.02.2010 21.02.2010 20. Intensivpflege und 

Intensivmedizinkongress 

München 18.02.2010 22.02.2010 f.re.e 
Aachen 26.02.2010 07.03.2010 EUREGIO 
Kassel 27.02.2010 07.03.2010 Kasseler Frühjahrsausstellung 
Hannover 02.03.2010 06.03.2010 CeBit 
München 03.03.2010 09.03.2010 Internationale Handwerksmesse 
Dortmund 04.03.2010 07.03.2010 Motorräder 

Passau 13.03.2010 21.03.2010 Passauer Frühling 
Köln 16.03.2010 20.03.2010 didacta 
Friedrichshafen 17.03.2010 21.03.2010 IBO - Internationale Bodensee Messe 
Frankfurt 24.03.2010 27.03.2010 Musikmesse 
Friedrichshafen 08.04.2010 11.04.2010 AERO - Luftfahrtausstellung 

Augsburg 10.04.2010 18.04.2010 AFA - Frühjahrsausstellung 
Saarbrücken 10.04.2010 18.04.2010 Internationale Saarmesse 
Leipzig 10.04.2010 18.04.2010 AMI - Automobilausstellung 
Hannover 19.04.2010 23.04.2010 Hannover Messe 
Mannheim 24.04.2010 04.05.2010 Mannheimer Maimarkt 
Wächtersbach 08.05.2010 16.05.2010 Messe Wächtersbach 
Friedrichshafen 13.05.2010 16.05.2010 Tuning World Bodensee 
Herne 13.05.2010 24.05.2010 BILD Live! 

Villingen-
Schwenningen 

29.05.2010 06.06.2010 Südwest Messe 

Leipzig 07.06.2010 12.06.2010 INTERSCHUTZ 
Berlin 08.06.2010 13.06.2010 ILA 
Nürnberg 19.06.2010 22.06.2010 Deutscher Anästesiecongress 
Leipzig 31.07.2010 02.08.2010 GamesConventionOnline 
Kempten 14.08.2010 22.08.2010 Allgäuer Festwoche 
Straubing 14.08.2010 22.08.2010 Ostbayernschau 
Köln 18.08.2010 22.08.2010 GamesCom 
Berlin 03.09.2010 08.09.2010 IFA 
Hamburg 07.09.2010 10.09.2010 SMM Hamburg 
Bremen 11.09.2010 19.09.2010 HanseLife 
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Kassel 11.09.2010 19.09.2010 Kasseler Herbstausstellung 

Freiburg 11.09.2010 19.09.2010 Baden Messe 
Schweinfurt 25.09.2010 03.10.2010 UFRA - Unterfranken Ausstellung 
Hamburg 25.09.2010 03.10.2010 Du und Deine Welt 
Berlin 01.10.2010 03.10.2010 YOU 
Leipzig 01.10.2010 03.10.2010 modell-hobby-spiel 
Dortmund 02.10.2010 10.10.2010 Dortmunder Herbst 
Köln 05.10.2010 07.10.2010 INTERGEO 
Köln 06.10.2010 10.10.2010 INTERMOT 
Hannover 16.10.2010 24.10.2010 infa 
Nürnberg 24.10.2010 01.11.2010 CONSUMENTA 
Berlin 26.10.2010 29.10.2010 Deutscher Kongress für Orthopädie und 

Unfallchirurgie 

Hamburg 30.10.2010 07.11.2010 hanseboot 
Karlsruhe 30.10.2010 07.11.2010 Offerta 
Stuttgart 13.11.2010 21.11.2010 Familie & Heim 
Leipzig 17.11.2010 21.11.2010 Touristik & Caravaning 
München 24.11.2010 28.11.2010 Heim+Handwerk 
Essen 27.11.2010 05.12.2010 Essen Motor Show 
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Anlage  4  zu  Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8.  Februar  2010

 
Messe- und Veranstaltungsplanung der Zentren für Nachwuchsgewinnung 2010 

ZNwG 
 

Bezeichnung Zeitraum von - bis Ort 

M
es

se
st

an
d 

In
fo

tr
uc

k 

In
fo

m
ob

il 

OST Biathlon Weltcup 07.01.2010 11.01.2010 Oberhof     X 
OST Impuls 2010 08.01.2010 09.01.2010 Cottbus X     
OST 14.  Berufsinfomarkt  2010 12.01.2010 12.01.2010 Saalfeld X     
WEST Infomesse Sebastian-Münster-Gym 13.01.2010 13.01.2010 Ingelheim     X 
NORD AOK Berufsstarterbörse 18.01.2010 22.01.2010 Braunschweig X     
NORD Berufsinformationszentrum Lübeck 18.01.2010 21.01.2010 Lübeck X     
WEST Geschwister-Scholl-Schule BBS 18.01.2010 20.01.2010 Hermeskeil     X 
OST 12.  KarriereStart  2010 22.01.2010 24.01.2010 Dresden X     
OST Motorrad & Roller 23.01.2010 24.01.2010 Magdeburg     X 
WEST horizon Münster 23.01.2010 24.01.2010 Münster X     
WEST Boot 2010 23.01.2010 31.01.2010 Düsseldorf X     
OST Städtetour Neuruppin 24.01.2010 29.01.2010 Prenzlau   X   
WEST BBZ St. Ingbert 24.01.2010 29.01.2010 St. Ingbert     X 
WEST BBS Bad Bergzabern 24.01.2010 29.01.2010 Bad Bergzabern   X   
NORD Berufsinformationszentrum Emden 25.01.2010 29.01.2010 Emden X     
SÜD BKA BS 25.01.2010 29.01.2010 Starnberg X     

NORD NordJob Neubrandenburg 27.01.2010 28.01.2010 Neubrandenburg X     
OST 21.  Berufe Aktuell  2010 27.01.2010 27.01.2010 Gera X     
OST Tag der Wirtschaft 28.01.2010 28.01.2010 Zeuthen     X 
OST CHANCE 2010 29.01.2010 31.01.2010 Halle X     
OST Handwerkerausstellung 30.01.2010 31.01.2010 Cottbus X     
WEST BBS Saarburg 31.01.2010 04.02.2010 Saarburg   X   
NORD Berufsinformationszentrum 

Wilhelmshaven 
01.02.2010 05.02.2010 Wilhelmshaven X     

SÜD BKA BS II + III 01.02.2010 05.02.2010 Bamberg X     

WEST BIZ-Woche 01.02.2010 05.02.2010 Bochum X     
WEST M.A.U.S. 01.02.2010 01.02.2010 Bingen X     
WEST Uni-Kassel 01.02.2010 01.02.2010 Kassel X     
WEST Jakob-Grimm-Gym  03.02.2010 05.02.2010 Kassel     X 
WEST Berufsmesse Zukunft Aus- und 

Weiterbildung in der City Galerie 
04.02.2010 06.02.2010 Siegen X     

NORD Top Job Weserpark 05.02.2010 06.02.2010 Bremen X     
NORD Lehrstelleninfotag Tornesch 05.02.2010 05.02.2010 Tornesch X     
SÜD Stuzubi 06.02.2010 06.02.2010 München       
NORD Gewerbeschau Grasdorf/Holle 07.02.2010 07.02.2010 Grasdorf     X 
NORD Berufsinformationszentrum Leer 08.02.2010 12.02.2010 Leer X     
NORD Berufsinformationszentrum 

Schwerin 
08.02.2010 11.02.2010 Schwerin X     

OST BIZ - Merseburg 08.02.2010 12.02.2010 Merseburg X     
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NORD Berufsinformationsbörse 11.02.2010 13.02.2010 Syke   X   
NORD BBS Schuleinsatz 15.02.2010 19.02.2010 Meppen   X   
NORD BBS Schuleinsatz 15.02.2010 17.02.2010 Verden   X   
NORD Gelöbnis TrspBtl 165 18.02.2010 18.02.2010 Delmenhorst   X   
NORD BBS Schuleinsatz 19.02.2010 19.02.2010 Verden   X   
WEST 8. Bildungsmesse Kongresszentrum 19.02.2010 20.02.2010 Fulda X     
NORD Motorrad-Ausstellung 20.02.2010 21.02.2010 Schwerin X     
WEST Ausbildungsmesse 20.02.2010 20.02.2010 Rodgau X     
NORD AOK Ausbildungsworkshop 22.02.2010 26.02.2010 Hannover X     
NORD BBS Schuleinsatz 22.02.2010 26.02.2010 Holzminden   X   
OST Schultour Halle 22.02.2010 26.02.2010 Halle    X   
SÜD BKA BS 22.02.2010 26.02.2010 Immenstadt X     
SÜD 5. Ulmer Bildungsmesse 25.02.2010 27.02.2010 Ulm     X 
SÜD Jobs for Future 25.02.2010 27.02.2010 Mannheim X     
NORD Beruf und Bildung 26.02.2010 27.02.2010 Hannover X     
NORD Einstieg Hamburg 26.02.2010 27.02.2010 Hamburg X     
OST 3.  Jobmesse  2010 26.02.2010 27.02.2010 Eisenberg X     
WEST My job OWL 26.02.2010 28.02.2010 Bad Salzufflen X     
OST 5.  Bildungsmarkt Neiße 27.02.2010 27.02.2010 Görlitz X     
OST Wirtschaftsjunioren Potsdam 27.02.2010 28.02.2010 Potsdam   X   
SÜD Startschuss Abi 27.02.2010 27.02.2010 München       
SÜD Fit for Job  27.02.2010 27.02.2010 Augsburg     X 
WEST JobMesse Dortmund 27.02.2010 28.02.2010 Dortmund X     
OST Städtetour Magdeburg 28.02.2010 05.03.2010 Magdeburg   X   
OST Schultour Leipzig 01.03.2010 05.03.2010 Leipzig   X   
SÜD BKA Tübingen 01.03.2010 04.03.2010 Tübingen X     
WEST Ausbildungsmesse 01.03.2010 01.03.2010 Rüsselsheim X     
WEST Heinrich-Böll-Schule Gym 01.03.2010 03.03.2010 Hattersheim   X   
NORD Berufsstartermesse 02.03.2010 04.03.2010 Celle X     
OST Berufe-Markt  2010 03.03.2010 03.03.2010 Kamenz X     
NORD Hanseschau Wismar 04.03.2010 07.03.2010 Wismar X     
NORD Jobwerk Wolfsburg 04.03.2010 05.03.2010 Wolfsburg X     
SÜD Jobmesse Weilheim 04.03.2010 04.03.2010 Weilheim     X 
SÜD Azubi-Messe  04.03.2010 04.03.2010 Roding   X   
SÜD Studien und Berufsbasar 04.03.2010 04.03.2010 Nürnberg     X 
SÜD Ausbildungsmesse 04.03.2010 04.03.2010 Forchheim     X 
SÜD Bildungsmesse Ravensburg 04.03.2010 06.03.2009 Ravensburg X     
SÜD Allgäuer Lehrstellenbörse 04.03.2010 04.03.2010 Kempten   X   
WEST Infotage Heinrich-Hertz-

Berufskolleg 
04.03.2010 05.03.2010 Bonn     X 

OST 12.  Forum Berufsstart  2010 05.03.2010 06.03.2010 Nordhausen X     
WEST Einstieg Abi 05.03.2010 06.03.2010 Köln X     
WEST 12. Job Info-Börse 05.03.2010 05.03.2010 Babenhausen X     
WEST Chance Giessen 05.03.2010 07.03.2010 Giessen X     
OST Lausitzschau 06.03.2010 07.03.2010 Senftenberg X     
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SÜD Horizon 06.03.2010 07.03.2010 Stuttgart X     
OST Regionaltour Mühlhausen 07.03.2010 12.03.2010 Mühlhausen     X 
WEST Albert-Schweitzer-Schule 07.03.2010 09.03.2010 Hofgeismar     X 
WEST BBS Alsfeld 07.03.2010 11.03.2010 Alsfeld   X   
NORD BBS Schuleinsatz 08.03.2010 12.03.2010 Celle   X   
NORD BBS Schuleinsatz 08.03.2010 12.03.2010 Neumünster   X   
OST Schultour Suhl 08.03.2010 12.03.2010 Suhl   X   
WEST Infotage Berufskolleg Köln u. 

Umgebung 
08.03.2010 12.03.2010 Köln     X 

OST 06.  Berufe Aktuell  2010 09.03.2010 09.03.2010 Pößneck X     
WEST Job 4 U 09.03.2010 09.03.2010 Rees   X   
WEST Berufemarkt 10.03.2010 13.03.2010 Paderborn X     
WEST BBS Witzenhausen 10.03.2010 12.03.2010 Witzenhausen     X 
NORD Messe Stade aktuell 12.03.2010 14.03.2010 Stade X     
NORD Berufsinformationsmarkt 12.03.2010 13.03.2010 Northeim X     
OST 6.  Azubi- & Studientage  2010 12.03.2010 13.03.2010 Chemnitz X     
OST Magdeboot 12.03.2010 14.03.2010 Magdeburg X     
SÜD Ausbildungsstellenbörse 2010 IHK 12.03.2010 12.03.2010 Ansbach     X 
OST 17.  Berufs-Informations-Markt  

2010 
13.03.2010 13.03.2010 Jena X     

SÜD Ausbildungsbörse 13.03.2010 13.03.2010 Herzogenaurach     X 
SÜD Ausbildungs-u.Studienmesse 13.03.2010 13.03.2010 Aalen     X 
WEST JobMesse Düsseldorf 13.03.2010 14.03.2010 Düsseldorf X     
OST Regionaltour Gera 14.03.2010 19.03.2010 Gera     X 
OST Städtetour Aschersleben 14.03.2010 19.03.2010 Aschersleben   X   
WEST Werner von Siemens Schule BBS 14.03.2010 18.03.2010 Wetzlar   X   
NORD BBS Schuleinsatz 15.03.2010 19.03.2010 Schwerin   X   
NORD Woche der Schulen OHZ 15.03.2010 18.03.2010 Osterholz-Scharmbeck   X   
SÜD BKA BS I   15.03.2010 19.03.2010 Landshut   X   
SÜD BKA BS 15.03.2010 19.03.2010 Augsburg     X 
WEST Berufskolleg Rheda Wiedenbrück 15.03.2010 19.03.2010 Rheda Wiedenbrück   X   
OST Tag der Berufe 16.03.2010 18.03.2010 Stendal     X 
OST Woche der Unternehmen 17.03.2010 19.03.2010 Frankenberg   X   
WEST Berufsinformationsmesse Alzey 17.03.2010 18.03.2010 Alzey     X 
SÜD Jobs for Future 18.03.2010 20.03.2010 Villingen-Schwennigen X     
SÜD Berufsausbildungsmesse 18.03.2010 20.03.2010 Ludwigsburg X     
WEST Go@future 2010 18.03.2010 20.03.2010 Minden     X 
OST 08.  ZUKUNFT HIER  2010 19.03.2010 20.03.2010 Zwickau X     
SÜD Berufsfindungstag 19.03.2010 19.03.2010 Neu-Ulm     X 
SÜD Bildungsmesse Südostmesse 19.03.2010 20.03.2010 Eggenfelden X     
SÜD Azubi- und Studientage München 19.03.2010 20.03.2010 München X     
WEST Beda Markt Bitburg 19.03.2010 23.03.2010 Bitburg     X 
NORD Job Messe Lübeck 20.03.2010 21.03.2010 Lübeck X     
OST Hochschultag Bautzen 20.03.2010 20.03.2010 Bautzen     X 
SÜD Berufsinformationstag 20.03.2010 20.03.2010 Bürgstadt     X 
WEST 39. Rheinland-Pfalz-Ausstellung 20.03.2010 28.03.2010 Mainz X     
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OST Regionaltour Erfurt 21.03.2010 26.03.2010 Erfurt     X 
WEST Fühl Dich Frühlich 21.03.2010 21.03.2010 Bad Honnef     X 
OST Regionaltour Mühlhausen 22.03.2010 26.03.2010 Mühlhausen   X   
OST Städtetour Frankfurt / Oder OSZ  22.03.2010 26.03.2010 Frankfurt / Oder   X   
SÜD Woche der Schulen Ansbach I 22.03.2010 26.03.2010 Ansbach     X 
SÜD BKA BS II  22.03.2010 26.03.2010 Mühldorf   X   
SÜD BKA BS  22.03.2010 26.03.2010 Schongau X     
WEST Berufsinformationstag Borken 22.03.2010 22.03.2010 Borken   X   
WEST Berufe vor Ort 23.03.2010 23.03.2010 Bergheim/ 

Horrem/Sindorf 
    X 

OST 3. Studieren zu Haus  2010 25.03.2010 25.03.2010 Gera X     
OST 18.  Wirtschaft-Information-

Region  2010 
26.03.2010 28.03.2010 Kamenz X     

SÜD Job & Karriere 26.03.2010 27.03.2010 Sindelfingen X     
OST Hochschultag Oschatz 27.03.2010 27.03.2010 Oschatz   X   
OST Regionaltour Zwickau  29.03.2010 01.04.2010 Zwickau   X   
NORD Schuleinsatz 07.04.2010 07.04.2010 Laatzen   X   
OST Aktion Besser Fahren  2010 09.04.2010 18.04.2010 Leipzig X     
NORD Job Messe Emsland 10.04.2010 11.04.2010 Lingen X     
WEST 116. Kongress DGIM 10.04.2010 14.04.2010 Wiesbaden X     
OST Regionaltour Leipzig 11.04.2010 16.04.2010 Leipzig     X 
OST Spreewaldmarathon/Schultour Ctb 11.04.2010 19.04.2010 Lübbenau     X 
WEST Wilhelm-Knapp-Schule BBS 11.04.2010 13.04.2010 Weilburg     X 
NORD BBS Schuleinsatz 12.04.2010 15.04.2010 Melle   X   
NORD BBS Schulwoche 12.04.2010 16.04.2010 Buxtehude     X 
OST Regionaltour Erfurt 12.04.2010 16.04.2010 Erfurt   X   
OST BIZ Sangerhausen 12.04.2010 16.04.2010 Sangerhausen X     
SÜD BKA BS 12.04.2010 16.04.2010 Haßfurt     X 
SÜD BKA BS  12.04.2010 16.04.2010 Augsburg   X   
SÜD BKA BS I 12.04.2010 16.04.2010 Mühldorf X     
WEST Städtetour 12.04.2010 12.04.2010 Nettetal-Lobberich     X 
WEST Schule am Sportpark 12.04.2010 13.04.2010 Erbach   X   
WEST Städtetour 13.04.2010 13.04.2010 Brüggen     X 
WEST Städtetour 14.04.2010 14.04.2010 Schwalmtal     X 
WEST Georg-August-Zinn Schule 14.04.2010 15.04.2010 Reichelsheim   X   
WEST Feldbergschule BBS 14.04.2010 16.04.2010 Oberursel     X 
WEST Städtetour 15.04.2010 15.04.2010 Viersen     X 
NORD Heide Messe 16.04.2010 18.04.2010 Fallingbostel X     
NORD Jobskompakt 16.04.2010 16.04.2010 Hamburg X     
SÜD BIM 2010 16.04.2010 17.04.2010 Offenburg     X 
WEST Städtetour 16.04.2010 16.04.2010 MG/Waldniel     X 
WEST 11. Berufsmesse 16.04.2010 17.04.2010 Hanau X     
NORD Gewerbeschau Robby 17.04.2010 18.04.2010 Mariensee   X   
OST 10.  Bildungsmesse  2010 17.04.2010 17.04.2010 Mühlhausen X     
SÜD Horizon 17.04.2010 18.04.2010 Friedrichshafen X     
WEST Berufsbildungsmesse 17.04.2010 17.04.2010 Mühlheim X     
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OST Regionaltour Suhl 18.04.2010 23.04.2010 Suhl     X 
WEST Goethe-Gym / Richard von W. RS 18.04.2010 21.04.2010 Germersheim   X   
WEST BBS Gerolstein 18.04.2010 22.04.2010 Gerolstein     X 
NORD BBS Schuleinsatz 19.04.2010 23.04.2010 Osterholz-Scharmbeck     X 
NORD BBS Schuleinsatz 19.04.2010 23.04.2010 Gifhorn   X   
NORD Schultour 19.04.2010 23.04.2010 Neubrandenburg     X 
OST Regionaltour Gera 19.04.2010 23.04.2010 Gera   X   
OST BIZ Halle 19.04.2010 23.04.2010 Halle X     
SÜD BKA BS  19.04.2010 23.04.2010 Augsburg   X   
SÜD BKA GWS II 19.04.2010 23.04.2010 Ulm   X   
SÜD BKA BS I 19.04.2010 23.04.2010 Kempten X     
WEST Berufsinformationstag Borken 19.04.2010 19.04.2010 Borken   X   
WEST Berufskolleg Lübbecke 19.04.2010 20.04.2010 Lübbecke     X 
OST Chirurgenkongress 2010 20.04.2010 23.04.2010 Berlin X     
SÜD Schultour Lkrs. Waiblingen 20.04.2010 22.04.2010 Waiblingen     X 
SÜD BKA BS 20.04.2010 22.04.2010 Freilassing     X 
OST Messe "Fachkraft für Luft- und 

Raumfahrt" 
21.04.2010 21.04.2010 Dresden X     

OST Schultour Stendal 21.04.2010 28.04.2010 Stendal     X 
OST IDM Lausitzring 22.04.2010 26.04.2010 Schipkau   X   
WEST Girls-Day JaboG 31 "B" 22.04.2010 22.04.2010 Nörvenich     X 
WEST Girls Day 22.04.2010 22.04.2010 Hilden   X   
WEST Girls Day / LwAusbBtl 

Germersheim 
22.04.2010 22.04.2010 Germersheim   X   

OST 13.  Berufsinformationsmesse  
2010 

23.04.2010 23.04.2010 Zeitz X     

OST Study World 23.04.2010 24.04.2010 Berlin X     
SÜD BIM 23.04.2010 24.04.2010 Göppingen X     
WEST Berufsmesse JOBS-SI  23.04.2010 24.04.2010 Siegen X     
WEST Azubi&studientage 23.04.2010 24.04.2010 Koblenz X     
NORD Job Messe Oldenburg 24.04.2010 25.04.2010 Oldenburg X     
OST 00.  Konvent'a  2010 24.04.2010 25.04.2010 Löbau X     
SÜD Schwarzachtalmesse 24.04.2010 25.04.2010 Neunburg     X 
OST Regionaltour Zwickau 25.04.2010 30.04.2010 Zwickau     X 
SÜD Stadtfest SchwäbischHall 25.04.2010 25.04.2010 Schwäbisch Hall     X 
WEST Edertalschule 25.04.2010 26.04.2010 Edertal     X 
NORD BBS Schuleinsatz 26.04.2010 30.04.2010 Wilhelmshaven   X   
NORD BBS Schuleinsatz 26.04.2010 30.04.2010 Peine     X 
NORD BBS Schuleinsatz 26.04.2010 30.04.2010 Lüneburg     X 
SÜD BKA BS I 26.04.2010 29.04.2010 Memmingen X     
SÜD BKA 26.04.2010 30.04.2010 Heidenheim     X 
SÜD BKA BS 26.04.2010 28.04.2010 Bad Neustadt     X 
SÜD BKA BS 1+2 Kerschenst.  26.04.2010 30.04.2010 Regensburg   X   
SÜD BKA Würzburg 26.04.2010 30.04.2010 Würzburg   X   
WEST Berufskolleg Herford  26.04.2010 27.04.2010 Herford     X 
OST Städtetour mit Girlsday Magdeburg 27.04.2010 30.04.2010 Magdeburg   X   
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WEST Ursulienenschule Fritzlar 27.04.2010 27.04.2010 Fritzlar     X 
WEST Berufskolleg des Kreises Olpe        

Schulort: Lennestadt 
28.04.2010 28.04.2010 Lennestadt X     

WEST Berufskolleg des Kreises Olpe        
Schulort: Lennestadt 

28.04.2010 28.04.2010 Lennestadt     X 

WEST Schulzentrum Iserlohn-Hemberg 28.04.2010 28.04.2010 Iserlohn   X   
WEST Reichspräsident Ebert Schule 28.04.2010 28.04.2010 Fritzlar     X 
WEST Stummplatz Neunkirchen 28.04.2010 30.04.2010 Neunkirchen   X   
OST Reforma 29.04.2010 02.05.2010 Eisleben X     
SÜD Allgäuer Hochschulmesse 29.04.2010 29.04.2010 Kempten     X 
WEST Berufskolleg  des Kreises 

Siegen / Wittgenstein 
29.04.2010 29.04.2010 Bad Berleburg     X 

WEST Theodor-Heuss-Gym 29.04.2010 29.04.2010 Homberg     X 
NORD Flugplatzfest Bohmte 01.05.2010 01.05.2010 Bohmte     X 
OST Sommerfest BB-Radio 01.05.2010 01.05.2010 Prenzlau   X   
WEST Flugplatzfest Saarbrücken 01.05.2010 01.05.2010 Saarbrücken   X   
OST Schultour Magdeburg 02.05.2010 06.05.2010 Magdeburg     X 
OST Regionaltour Bautzen 02.05.2010 07.05.2010 Bautzen     X 
WEST St. Wendel Marathon 02.05.2010 02.05.2010 St. Wendel   X   
NORD Schultour Meppen 03.05.2010 07.05.2010 Meppen   X   
NORD BBS Schulwoche 03.05.2010 07.05.2010 Cadenberge     X 
NORD BBS Schuleinsatz 03.05.2010 06.05.2010 Celle     X 
NORD BBS Schuleinsatz 03.05.2010 07.05.2010 Schwerin   X   
OST Regionaltour Erfurt 03.05.2010 07.05.2010 Erfurt   X   
SÜD BKA 03.05.2010 07.05.2010 SchwäbGmünd     X 
SÜD Wochen der Schulen  03.05.2010 07.05.2010 München   X   
WEST Berufsausbildungsmesse 

EspelkampStädtetour Preussich-
Oldendorf 

03.05.2010 07.05.2010 EspelkampPreussisch-
Oldendorf 

    X 

WEST Big Band Idar-Oberstein 04.05.2010 04.05.2010 Idar-Oberstein     X 
WEST Rettmobil 04.05.2010 07.05.2010 Fulda   X   
WEST Friedrich-Dessauer-BBS 05.05.2010 06.05.2010 Limburg     X 
NORD Delmenhorster Leistungsschau 07.05.2010 09.05.2010 Delmenhorst     X 
OST Karrieretag 07.05.2010 08.05.2010 Berlin     X 
OST Tag der Ausbildung Ritterschlößchen 07.05.2010 08.05.2010 Leipzig   X   
OST Tag der Berufe ZNwG OST 07.05.2010 08.05.2010 Berlin   X   
OST Tag der offenen Tür ZNwG Ost 07.05.2010 08.05.2010 Berlin X     
SÜD azubi & studientage 07.05.2010 08.05.2010 Stuttgart X     
SÜD Einstieg ABI 2010 07.05.2010 08.05.2010 Karlsruhe X     
OST Tag Reservistenverband Riesa 08.05.2010 08.05.2010 Riesa     X 
OST 1.  horizon Thüringen  2010 08.05.2010 09.05.2010 Weimar X     
SÜD Berufsinformationstag 08.05.2010 08.05.2010 Würzburg     X 
SÜD 75 jähr.Jubiläum Rotes Kreuz 09.05.2010 09.05.2010 Magstadt     X 
SÜD TdoT FlaRakGrp 23  09.05.2010 09.05.2010 Manching   X   
WEST GSW BBS Mainz 09.05.2010 12.05.2010 Mainz   X   
OST Regionaltour Halle 10.05.2010 12.05.2010 Halle     X 
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WEST Städtetour 10.05.2010 10.05.2010 Hamm     X 
WEST Erich-Kästner-Schule 10.05.2010 12.05.2010 Baunatal     X 
NORD Regionaltour Oldenburg 11.05.2010 14.05.2010  n.N.   X   
WEST Städtetour 11.05.2010 11.05.2010 Hamm     X 
WEST Junge Pflege 12.05.2010 12.05.2010 Duisburg X     
WEST Stadtfest Baunatal 13.05.2010 16.05.2010 Baunatal     X 
OST Flugplatzfest Drewitz 14.05.2010 17.05.2010 Drewitz   X   
NORD Rotenburger Luftfahrttage 15.05.2010 16.05.2010 Rotenburg Wümme   X   
NORD Gorch-Fock-Marathon 15.05.2010 16.05.2010 Wilhelmshaven     X 
SÜD Landesmusikfest m. BigBandBw 15.05.2010 15.05.2010 Metzingen     X 
NORD 100 Jahre Feuerwehr 16.05.2010 16.05.2010 Schwarmstedt   X   
SÜD Maimarkt am Schloss Löwenstein 16.05.2010 16.05.2010 Kleinheubach   X   
SÜD Open Air Konzert BigBandBw 16.05.2010 16.05.2010 Ellwangen     X 
WEST BBS Hünfeld 16.05.2010 20.05.2010 Hünfeld   X   
NORD Schuleinsatz und Berufsmesse 17.05.2010 21.05.2010 Diepholz   X   
NORD BBS Schuleinsatz 17.05.2010 21.05.2010 Gifhorn     X 
SÜD BKA BS  17.05.2010 21.05.2010 Bad Aibling   X   
WEST Städtetour Niederrhein 17.05.2010 17.05.2010 Kalkar     X 
WEST BBS Wirtschaft Trier 17.05.2010 20.05.2010 Trier     X 
NORD NordJob Flensburg 18.05.2010 19.05.2010 Flensburg X   X 
WEST Städtetour Niederrhein 18.05.2010 18.05.2010 Xanten     X 
WEST Tag der Schulen 18.05.2010 18.05.2010 Augustdorf   X   
WEST Berufsmesse Olpe (IHK) 18.05.2010 19.05.2010 Olpe X     
OST Chance Erfurt 19.05.2010 20.05.2010 Erfurt X     
WEST Städtetour Niederrhein 19.05.2010 19.05.2010 Kamp-Lintfort     X 
WEST Step one 19.05.2010 19.05.2010 Bad Oeynhausen   X   
OST Tag der Uniformen 20.05.2010 20.05.2010 Altenburg X     
WEST Städtetour Niederrhein 20.05.2010 20.05.2010 Kleve     X 
WEST Stadtfest Kassel 21.05.2010 24.05.2010 Kassel     X 
WEST Flughafenfest 23.05.2010 23.05.2010 Brilon   X   
OST Regionaltour Chemnitz 25.05.2010 28.05.2010 Chemnitz   X   
OST Städtetour Cottbus 25.05.2010 28.05.2010 Cottbus     X 
NORD Woche der Schulen Bremen 26.05.2010 28.05.2010 Bremen     X 
WEST Tag der Schulen 26.05.2010 25.05.2010 Höxter   X   
WEST Gelöbnis FschJgBtl 263 26.05.2010 27.05.2010 Zweibrücken   X   
NORD Chancen Hannover 27.05.2010 28.05.2010 Hannover X     
OST 2.  Chancen in Mitteldeutschland  

2010 
27.05.2010 28.05.2010 Schkeuditz X     

OST CHANCE FFO 27.05.2010 28.05.2010 Frankfurt / Oder X     
WEST ZAB im Eurogress Aachen 27.05.2010 29.05.2010 Aachen X     
WEST 17.Berufsbildungsmesse Rhein-

Main 
27.05.2010 29.05.2010 Frankfurt X     

NORD Tag der Bundeswehr im 
HeidePark Soltau 

28.05.2010 28.05.2010 Soltau   X   

WEST Berufsmesse "Du bist die Zukunft 28.05.2010 29.05.2010 Unna     X 
WEST Ausbildungs- u. Informationstag 28.05.2010 28.05.2010 Darmstadt   X   
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NORD Seefahrtstage Elsfleth 29.05.2010 30.05.2010 Elsfleth   X   
OST Tag der Sicherheit 29.05.2010 29.05.2010 Torgau   X   
WEST 125 Jahre Eitorf 30.05.2010 30.05.2010 Eitorf   X   
WEST BBS Eschwege 30.05.2010 02.06.2010 Eschwege     X 
NORD Schultour Wilhelmshaven 31.05.2010 04.06.2010 Wilhelmshaven   X   
NORD Woche der Schulen Region 

Oldenburg 
31.05.2010 04.06.2010       X 

OST Regionaltour Dresden 31.05.2010 04.06.2010 Dresden   X   
WEST Berufsinformationstag Borken 31.05.2010 31.05.2010 Borken   X   
WEST Hessentag 2010 31.05.2010 06.06.2010 Stadtallendorf   X   
NORD NordJob Neumünster 02.06.2010 03.06.2010 Neumünster X   X 
OST ILA - Berlin Schönefeld 03.06.2010 14.06.2010 Schönefeld   X   
OST DTM Lausitzring 03.06.2010 07.06.2010 Schipkau   X   
NORD Job 4U Airport 04.06.2010 05.06.2010 Bremen X     
NORD Schleswig-Holstein Tage 2010 04.06.2010 06.06.2010 Rendesburg     X 
WEST Bw - Olympix 04.06.2010 06.06.2010 Warendorf   X   
NORD Job Messe Hannover 05.06.2010 06.06.2010 Hannover X     
NORD Publica 05.06.2010 06.06.2010 Osterholz-Scharmbeck     X 
OST Lange Nacht des Sports 05.06.2010 05.06.2010 Erfurt   X   
OST Regionaltour Chemnitz 06.06.2010 11.06.2010 Chemnitz     X 
SÜD BKA BS 06.06.2010 11.06.2010 Waldkirchen X     
WEST Flugplatzfest 06.06.2010 07.06.2010 Höxter-Holzminden   X   
WEST Friedrich-Spee-Gym 06.06.2010 09.06.2010 Trier     X 
NORD BBS Schulwoche 07.06.2010 11.06.2010 Bremervörde     X 
NORD Schultour Aurich 07.06.2010 11.06.2010 Aurich   X   
OST Regionaltour Halle 07.06.2010 10.06.2010 Halle    X   
SÜD BKA BS Weiden 07.06.2010 11.06.2010 Weiden   X   
SÜD BKA BS 07.06.2010 11.06.2010 Forchheim     X 
SÜD Woche der Schulen 07.06.2010 11.06.2010 Volkach     X 
WEST Schulzentrum Plettenberg 07.06.2010 07.06.2010 Plettenberg     X 
NORD NordJob Kiel 08.06.2010 09.06.2010 Kiel X   X 
WEST Veranstaltungen 08.06.2010 09.06.2010 Frankfurt X     
WEST Städtetour 09.06.2010 09.06.2010 Lünen     X 
NORD NordJob Lübeck 10.06.2010 11.06.2010 Lübeck X   X 
WEST Städtetour 10.06.2010 10.06.2010 Schwerte     X 
WEST BBS Bad Kreuznach 10.06.2010 11.06.2010 Bad Kreuznach     X 
OST Int. Volleyballturnier Braunsbedra 11.06.2010 13.06.2010 Braunsbedra   X   
NORD horizon Bremen 12.06.2010 13.06.2010 Bremen X     
NORD Oldtimer Markt 12.06.2010 13.06.2010 Bockhorn     X 
OST ToT RakArtBtl 132 

Sondershausen 
12.06.2010 13.06.2010 Sondershausen     X 

SÜD Tag d. o. Tür 12.06.2010 12.06.2010 Volkach     X 
OST Schultour Magdeburg 13.06.2010 18.06.2010 Magdeburg     X 
NORD Woche der Schulen Region 

Oldenburg 
14.06.2010 18.06.2010       X 

OST Regionaltour Mühlhausen 14.06.2010 18.06.2010 Mühlhausen   X   
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SÜD BKA Schwäbisch-Hall 14.06.2010 18.06.2010 Schwäbisch-Hall X     
SÜD Wochen der Schulen  14.06.2010 18.06.2010 Donauwörth   X   
SÜD Woche der Schulen Kempten 14.06.2010 18.06.2010 Kempten     X 
WEST BBS Andernach 14.06.2010 17.06.2010 Andernach     X 
NORD Chancen Hamburg 15.06.2010 16.06.2010 Hamburg X   X 
WEST Städtetour 15.06.2010 15.06.2010 Selm     X 
WEST Berufsinfotage Moers 15.06.2010 16.06.2010 Moers   X   
WEST 14.Berufsmesse 16.06.2010 17.06.2010 Wiesbaden X     
NORD NordJob Schwerin 17.06.2010 18.06.2010 Schwerin X   X 
SÜD IHK-Bildungsmesse 17.06.2010 19.06.2010 Heilbronn   X   
WEST Berufsinformationstag 17.06.2010 17.06.2010 Bochum-Wattenscheid   X   
NORD Tag der Technik 18.06.2010 19.06.2010 Wunstof   X   
WEST Mongolfiade 2010 18.06.2010 19.06.2010 Düsseldorf   X   
WEST Saarland Triathlon 18.06.2010 20.06.2010 Saarlouis   X   
WEST Flugplatzfest Calden 18.06.2010 20.06.2010 Calden     X 
OST TdOT Polizei Nordhausen 19.06.2010 19.06.2010 Nordhausen   X   
OST JOBfinder 19.06.2010 19.06.2010 Erfurt X     
SÜD Ausbildungsmesse 19.06.2010 19.06.2010 Bamberg     X 
OST Schultour Stendal/Schwimmbadfest 20.06.2010 25.06.2010 Stendal     X 
WEST Jugendschützentag 20.06.2010 20.06.2010 Gemünd   X   
NORD Woche der Schulen Verden 21.06.2010 23.06.2010 Verden     X 
SÜD Wochen der Schulen  21.06.2010 25.06.2010 München   X   
SÜD BKA Neu-Ulm 21.06.2010 25.06.2010 Neu-Ulm X     
SÜD Woche der Schulen Ansbach II 21.06.2010 25.06.2010 Ansbach     X 
WEST Berufskolleg Halle  21.06.2010 22.06.2010 Halle     X 
OST Sportfest Röblingen 22.06.2010 22.06.2010 Röblingen   X   
WEST Tag der Schulen JgRgt 1 22.06.2010 23.06.2010 Fritzlar   X   
NORD NordJob Unterelbe 23.06.2010 24.06.2010 Horst X   X 
OST 03.  Chancen in Sachsen  2010 23.06.2010 24.06.2010 Dresden X     
OST Regionaltour Zwickau  23.06.2010 25.06.2010 Zwickau   X   
WEST Berufsinformationstag 

Berufskolleg 
23.06.2010 23.06.2010 Siegburg     X 

WEST Geschwister-Scholl-Gym 23.06.2010 25.06.2010 Daun     X 
NORD Feierliches Gelöbnis PzLehrBrig9 24.06.2010 24.06.2010 Munster   X   
OST CHANCE Berlin 24.06.2010 25.06.2010 Berlin X     
SÜD Berufsinformationsmesse 25.06.2010 26.06.2010 Lauda-Königsh. X     
WEST TdoT FschJgBtl 263 25.06.2010 26.06.2010 Zweibrücken   X   
WEST TdoT LwAusbBtl / 

AusbZGrdlgAusbLw 
25.06.2010 26.06.2010 Germersheim   X   

OST Flughafenfest Erfurt 26.06.2010 27.06.2010 Erfurt   X   
SÜD Pro TUT Ausbildungsmesse 26.06.2010 27.06.2010 Tuttlingen     X 
SÜD Flugplatzfest 26.06.2010 27.06.2010 Ansbach     X 
WEST TdoT Tür FmAufklAbschn 931 26.06.2010 27.06.2010 Daun     X 
OST Schultour Cottbus 27.06.2010 01.07.2010 Cottbus     X 
NORD Feuerwehrjugendzeltlager 28.06.2010 28.06.2010 Ströhen   X   
SÜD BKA BS 28.06.2010 02.07.2010 Traunstein     X 
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SÜD BKA BBZ  28.06.2010 02.07.2010 Memmingen   X   
SÜD BKA BS 28.06.2010 02.07.2010 Vilshofen X     
WEST Berufsinformationstag Borken 28.06.2010 28.06.2010 Borken   X   
NORD Jugendfeuerwehr Zeltlager 

Nienburg 
29.06.2010 30.06.2010 Nienburg   X   

WEST Chance Rheinland 29.06.2010 30.06.2010 Düsseldorf X     
WEST Ausbildungsbörse 30.06.2010 30.06.2010 Gelsenkirchen     X 
NORD NordJob Rostock 01.07.2010 02.07.2010 Rostock X   X 
NORD Wochenende an der Jade 01.07.2010 04.07.2010 Wilhelmshaven X   X 
NORD Aktionstag Feuer und Eis 01.07.2010 01.07.2010 Wietzendorf   X   
WEST Berufsinfotag im BIZ 01.07.2010 01.07.2010 Wesel     X 
OST Flugplatz Welzow Tag der 

offenen Tür 
02.07.2010 05.07.2010 Welzow     X 

WEST Seefest Nettetal 02.07.2010 04.07.2010 Nettetal     X 
SÜD Stadtfest 03.07.2010 03.07.2010 Bad Reichenhall     X 
SÜD Horizon 03.07.2010 04.07.2010 Freiburg X     
WEST Flugplatzfest Merzbrück 03.07.2010 04.07.2010 Aachen   X   
SÜD BKA BS 05.07.2010 09.07.2010 Augsburg     X 
SÜD BKA Technische Schule  05.07.2010 09.07.2010 Aalen       
WEST Jugendfeuerwehrfest Saarland 05.07.2010 06.07.2010 Bexbach     X 
SÜD Chancen in Franken 06.07.2010 07.07.2010 Nürnberg X     
WEST JobFit 06.07.2010 06.07.2010 Dortmund     X 
WEST BerufsinfoTag am Busbahnhof 06.07.2010 07.07.2010 Siegen X     
WEST Berufsorientierungsmesse 

Warendorf 
06.07.2010 07.07.2010 Warendorf     X 

WEST BerufsinfoTag am Busbahnhof 06.07.2010 07.07.2010 Siegen   X   
SÜD Tage der Schulen 08.07.2010 10.07.2010 Bruchsal X     
WEST Biwak ArtS Idar- Oberstein 08.07.2010 08.07.2010 Idar-Oberstein     X 
SÜD Berufsinfotag 10.07.2010 10.07.2010 Buchen     X 
WEST Derletalfest 10.07.2010 10.07.2010 Bonn     X 
WEST Seefest 10.07.2010 11.07.2010 Wetter   X   
WEST Berufsinformationstag Borken 12.07.2010 12.07.2010 Borken   X   
SÜD Chancen in München 13.07.2010 14.07.2010 München X     
SÜD Chancen in Stuttgart 15.07.2010 16.07.2010 Stuttgart X     
SÜD Berufsinfomesse 16.07.2010 16.07.2010 Rastatt     X 
OST Stadtfest Aue 17.07.2010 18.07.2010 Aue   X   
SÜD Sport u. Spiel am Wasserturm 17.07.2010 18.07.2010 Mannheim     X 
OST Feierliches Gelöbnis WachBtl 

BMVg 
20.07.2010 20.07.2010 Berlin     X 

SÜD Top Job 2010 22.07.2010 22.07.2010 Freudenstadt     X 
SÜD BKA BS II Landshut 26.07.2010 30.07.2010 Landshut   X   
SÜD Woche der Schulen I 26.07.2010 28.07.2010 Nürnberg     X 
NORD TdoT MarStützpkt Hohe Düne 28.07.2010 28.07.2010 Rostock     X 
SÜD Deutsch Amerikanisches Volksfest 29.07.2010 02.08.2010 Grafenwöhr     X 
WEST Stadtfest Zissel 29.07.2010 03.08.2010 Kassel   X   
WEST Flugplatzfest 31.07.2010 01.08.2010 Hamm   X   
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OST Goitscheseefest 01.08.2010 01.08.2010 Bitterfeld   X   
OST EUROPA-CUP Sonneberg 05.08.2010 08.08.2010 Sonneberg   X   
WEST Saarspektakel 06.08.2010 09.08.2010 Saarbrücken     X 
NORD TdoT BwK Westerstede 07.08.2010 07.08.2010 Westerstede   X   
WEST Tag der Marine (LSG 2010) 07.08.2010 07.08.2010 Hemer   X   
WEST Odlo City-Biathlon 07.08.2010 09.08.2010 Püttlingen   X   
NORD Woche der Schulen 09.08.2010 13.08.2010 Meppen     X 
OST Regionaltour Suhl 09.08.2010 13.08.2010 Suhl   X   
OST ADAC GP Masters Lausitzring 12.08.2010 16.08.2010 Schipkau   X   
WEST RLP Rock  14.08.2010 14.08.2010 Mainz     X 
NORD Schuleinsatz 16.08.2010 20.08.2010 Braunschweig   X   
NORD BBS Schuleinsatz 16.08.2010 20.08.2010 Winsen/Luhe     X 
OST Regionaltour Erfurt 16.08.2010 19.08.2010 Erfurt   X   
OST Regionaltour Mühlhausen 16.08.2010 20.08.2010 Mühlhausen     X 
WEST Städtetour 17.08.2010 17.08.2010 Mönchengladbach   X   
WEST Städtetour 18.08.2010 18.08.2010 Neuss   X   
WEST Städtetour 19.08.2010 19.08.2010 Dormagen   X   
NORD LandTageNord 20.08.2010 23.08.2010 Wüsting     X 
OST Tag der Reservisten 20.08.2010 22.08.2010 Frankenberg   X   
WEST Flugplatzfest 20.08.2010 22.08.2010 Bielefeld   X   
WEST Flugtag Breitscheid 20.08.2010 23.08.2010 Breitscheid   X   
NORD TdoT MTS Parow 21.08.2010 21.08.2010 Parow   X   
OST Job - Messe 21.08.2010 22.08.2010 Berlin X     
OST Regionaltour Leipzig 22.08.2010 27.08.2010 Leipzig     X 
OST Regionaltour Mühlhausen 23.08.2010 27.08.2010 Mühlhausen   X   
WEST BBS Prüm 23.08.2010 27.08.2010 Prüm     X 
NORD NordJob Lüneburg 24.08.2010 25.08.2010 Lüneburg X   X 
WEST Vogelsbergschule Lauterbach 24.08.2010 26.08.2010 Lauterbach   X   
NORD Sail Bremerhaven 2010 25.08.2010 29.08.2010 Bremerhaven   X   
NORD Feierliches Gelöbnis PzLehrBrig9 26.08.2010 26.08.2010 Munster     X 
NORD Gewerbeschau Bruchhausen-Vilsen 27.08.2010 31.08.2010 Bruchhausen-Vilsen     X 
OST Tag der offenen Tür FüUstgBtl 27.08.2010 29.08.2010 Prenzlau   X   
SÜD Flugplatzfest Tannkosh 27.08.2010 29.08.2010 Tannheim     X 
WEST Traditionelle Nacht SanKdo II 27.08.2010 28.08.2010 Diez   X   
OST Altstadtlauf Mühlhausen 28.08.2010 28.08.2010 Mühlhausen   X   
SÜD Flugtage 28.08.2010 29.08.2010 Donzdorf       
WEST JobMesse Münsterland 28.08.2010 29.08.2010 Münster X     
WEST Flugplatzfest 28.08.2010 29.08.2010 Paderborn     X 
OST Städtetour Magdeburg 29.08.2010 03.09.2010 Magdeburg   X   
WEST BBS Landau 29.08.2010 02.09.2010 Landau   X   
NORD Schultour 30.08.2010 02.09.2010 Neubrandenburg     X 
NORD BBS Schuleinsatz 30.08.2010 02.09.2010 Bersenbrück   X   
WEST Städtetour 30.08.2010 30.08.2010 Werne     X 
WEST Berufsinformationstag Borken 30.08.2010 30.08.2010 Borken   X   
WEST BBS Bad Kreuznach 30.08.2010 31.08.2010 Bad Kreuznach     X 
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SÜD Open Air Konzert BigBandBw 01.09.2010 01.09.2010 Marktheidenfeld     X 
WEST Berufsinformationstag 01.09.2010 01.09.2010 Herne   X   
OST AIR-Magdeburg 02.09.2010 06.09.2010 Magdeburg     X 
SÜD Open Air Konzert BigBandBw 02.09.2010 02.09.2010 Schwäbisch Hall     X 
NORD Schulfest Carolinum 03.09.2010 03.09.2010 Neustrelitz     X 
WEST Lernfest 03.09.2010 03.09.2010 Bonn     X 
WEST Montgolfiade 03.09.2010 12.09.2010 Warstein   X   
WEST Jobfit Obersuhl 03.09.2010 04.09.2010 Obersuhl   X   
NORD Job Messe Hamburg 04.09.2010 05.09.2010 Hamburg X     
NORD Leistungsschau der Uecker-

Randow-Region 
04.09.2010 05.09.2010 Pasewalk     X 

OST Berufsinformationsmesse 04.09.2010 04.09.2010 Suhl X     
OST Azubi-/Studientage 04.09.2010 05.09.2010 Magdeburg X     
WEST Azubibörse VB Bocholt 04.09.2010 04.09.2010 Bocholt     X 
OST Regionaltour Bautzen 05.09.2010 10.09.2010 Bautzen     X 
WEST BBS Diez 05.09.2010 09.09.2010 Diez   X   
NORD Berufsinformationsveranstaltung 

Hameln 
06.09.2010 10.09.2010 Hameln     X 

NORD Informationstour Schwerin 06.09.2010 10.09.2010 Schwerin     X 
OST Städttour Aschersleben 06.09.2010 10.09.2010 Aschersleben   X   
WEST Hildegardesschule Rüdesheim 06.09.2010 06.09.2010 Rüdesheim     X 
WEST BBS Bernkastel-Kues 07.09.2010 10.09.2010 Bernkastel-Kues     X 
SÜD Open Air Konzert BigBandBw 08.09.2010 08.09.2010 Laupheim     X 
OST 12.  Berufe Aktuell  2010 09.09.2010 09.09.2010 Schmölln X     
WEST Berufsinformationstag 09.09.2010 09.09.2010 Paderborn     X 
NORD azubi- und studientage 10.09.2010 11.09.2010 Hannover X     
NORD Junge Messe  10.09.2010 11.09.2010 Norderstedt X     
OST Löwenspiele  10.09.2010 13.09.2010 Löwenberg   X   
WEST Einstieg Abi 10.09.2010 11.09.2010 Dortmund X     
WEST Sprungbrett 10.09.2010 11.09.2010 Ludwigshafen X     
WEST TdoT FschJgBtl 261 10.09.2010 11.09.2010 Lebach   X   
NORD Job Messe Osnabrück 11.09.2010 12.09.2010 Osnabrück X     
OST Tag der Ausbildung 11.09.2010 11.09.2010 Pirna X     
OST Berufsinformationsmesse  2010 11.09.2010 11.09.2010 Arnstadt X     

OST AM Annaberg 11.09.2010 11.09.2010 Annaberg   X   
OST Regionaltour Zwickau 12.09.2010 17.09.2010 Zwickau     X 
OST Schultour Magdeburg 12.09.2010 17.09.2010 Magdeburg     X 
NORD Gymnasiumtour 13.09.2010 17.09.2010 Emsland   X   
NORD BBS Schuleinsatz 13.09.2010 14.09.2010 Braunschweig     X 
OST Regionaltour Leipzig 13.09.2010 17.09.2010 Leipzig   X   
OST Städtetour Neuruppin 13.09.2010 17.09.2010 Neuruppin   X   
WEST Städtetour 13.09.2010 13.09.2010 Kamen     X 
WEST BBS / Gym Idar-Oberstein 13.09.2010 15.09.2010 Idar-Oberstein     X 
NORD NordJob Braunschweig 15.09.2010 16.09.2010 Braunschweig X   X 
NORD BBS Schuleinsatz 17.09.2010 17.09.2010 Braunschweig     X 
NORD Berufinformationsmesse 17.09.2010 18.09.2010 Bremerhaven X     
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OST Einstieg Abi 17.09.2010 18.09.2010 Berlin X     
OST 18. Bautzener Unternehmertage  

2010 
17.09.2010 19.09.2010 Bautzen X     

SÜD Chamlandschau 17.09.2010 20.09.2010 Cham X     
SÜD Stadtfest 17.09.2010 18.09.2010 Mengen     X 
WEST Ausbildungsmesse Worms 17.09.2010 18.09.2010 Worms     X 
OST 15. Berufsinformationsmesse  

2010 
18.09.2010 18.09.2010 Sonneberg X     

OST Flughafenfest Dresden 18.09.2010 19.09.2010 Dresden   X   
WEST Tag der Sicherheit 18.09.2010 18.09.2010 Bochum     X 
OST Regionaltour Gera 19.09.2010 24.09.2010 Gera     X 
OST Schultour Neuruppin 19.09.2010 24.09.2010 Neuruppin     X 
WEST Stadtparty Stolberg 19.09.2010 19.09.2010 Stolberg     X 
NORD BBS Schuleinsatz 20.09.2010 21.09.2010 Delmenhorst     X 
NORD Schultour 20.09.2010 22.09.2010 Wittmund   X   
NORD BBS Schuleinsatz 20.09.2010 24.09.2010 Mölln X     
OST Regionaltour Dresden 20.09.2010 24.09.2010 Dresden   X   
SÜD BKA BS 20.09.2010 24.09.2010 Rosenheim     X 
WEST Berufskolleg Märkischer Kreis 20.09.2010 20.09.2010 Iserlohn     X 
WEST Friedrich-Feld-Schule BBS 20.09.2010 23.09.2010 Giessen     X 
WEST BBS Bitburg  20.09.2010 24.09.2010 Bitburg   X   
WEST Berufskolleg des Kreises Olpe 21.09.2010 21.09.2010 Olpe     X 
NORD Chancen Bremen 22.09.2010 23.09.2010 Bremen X   X 
NORD job factory 22.09.2010 22.09.2010 Rostock X   X 
OST Berufsorientierungsmesse  2010 22.09.2010 22.09.2010 Weißenfels X     
WEST Berufsorientierungsmesse Ahaus 22.09.2010 22.09.2010 Ahaus   X   
WEST DASA Jugendkongress 22.09.2010 23.09.2010 Dortmund     X 
SÜD Berufsinfomesse 23.09.2010 23.09.2010 Heddesheim     X 
WEST Ausbildungsmesse Schlotte 23.09.2010 25.09.2010 Darmstadt X     
NORD BBS Schuleinsatz 24.09.2010 24.09.2010 Delmenhorst     X 
NORD Tag der Schulen PzPiBtl 1 24.09.2010 24.09.2010 Holzminden   X   
OST Perspektiven 24.09.2010 25.09.2010 Magdeburg X     
SÜD Berufsinfomesse 24.09.2010 25.09.2010 Weil am Rhein     X 
WEST Tag der Reservisten Bad Hersfeld 24.09.2010 26.09.2010 Bad Hersfeld     X 
NORD Job Messe Bremen 25.09.2010 26.09.2010 Bremen X     
OST AM IHK Dresden 25.09.2010 25.09.2010 Dresden   X   
OST ToT FüUstBtl 383 Erfurt 25.09.2010 25.09.2010 Erfurt     X 
OST Potsdamer Bildungsmesse 25.09.2010 26.09.2010 Potsdam   X   
WEST Abi-Messe Stuzubi 2010 25.09.2010 25.09.2010 Düsseldorf X     
WEST Landestag Reservisten Bitburg 25.09.2010 26.09.2010 Bitburg   X   
NORD Job Treff Buchholz 26.09.2010 27.09.2010 Buchholz     X 
OST Regionaltour Suhl 26.09.2010 01.10.2010 Suhl     X 
NORD Woche der Schulen Region 

Oldenburg 
27.09.2010 29.09.2010  n.N.     X 

NORD BBS Schuleinsatz und 
Berufsinformationsmesse 

27.09.2010 01.10.2010 Brake   X   
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OST Regionaltour Chemnitz 27.09.2010 01.10.2010 Chemnitz   X   
SÜD Woche der Schulen II 27.09.2010 01.10.2010 Nürnberg     X 
SÜD BKA BS  27.09.2010 01.10.2010 Miesbach X     
WEST Berufsinformationstag Borken 27.09.2010 27.09.2010 Borken   X   
WEST Berufskolleg des Kreises Olpe        

Schulort: Attendorn 
27.09.2010 28.09.2010 Attendorn X     

WEST Berufskolleg des Kreises Olpe        27.09.2010 28.09.2010 Attendorn     X 
WEST BBS Bebra  27.09.2010 30.09.2010 Bebra   X   
SÜD Chancen in Mannheim 28.09.2010 29.09.2010 Mannheim X     
SÜD Berufsinfomesse 28.09.2010 28.09.2010 Neckartenzlingen     X 
WEST Tag der Bundeswehr (LSG 2010) 28.09.2010 28.09.2010 Hemer   X   
SÜD Messe Kontakta  Ansbach 29.09.2010 03.10.2010 Ansbach   X   
WEST Berufsinformationstag 29.09.2010 29.09.2010 Lünen     X 
WEST Tag der Schulen 29.09.2010 29.09.2010 Augustdorf   X   
NORD ZWAIG Ausbildungsplatzbörse 30.09.2010 30.09.2010 Wildeshausen     X 
WEST TROWISTA 30.09.2010 30.09.2010 Troisdorf   X   
NORD Jade-Weser-Port Cup 01.10.2010 03.10.2010 Wilhelmshaven     X 
OST modell-hobby-spiel 01.10.2010 03.10.2010 Leipzig X     
WEST Berufsmesse Ennepe Ruhr Süd 01.10.2010 01.10.2010 Ennepetal   X   
OST Bundesjugendfeuerwehrfest 02.10.2010 04.10.2010 Bitterfeld   X   
OST Schultour Magdeburg 03.10.2010 08.10.2010 Magdeburg     X 
OST Regionaltour Erfurt 03.10.2010 08.10.2010 Erfurt     X 
WEST Volksparkfest        03.10.2010 03.10.2010 Marl     X 
NORD Regionaltour Oldenburg 04.10.2010 06.10.2010  n.N.   X   
NORD Schultour Aurich 04.10.2010 05.10.2010 Aurich     X 
OST Regionaltour Gera 04.10.2010 08.10.2010 Gera   X   
SÜD BKA BS in Altötting 04.10.2010 08.10.2010 Altötting   X   
SÜD BKA 04.10.2010 08.10.2010 Ludwigsburg     X 
WEST Städtetour 04.10.2010 04.10.2010 Hamm     X 
WEST Werner Heisenberg Schule BBS 04.10.2010 07.10.2010 Rüsselsheim   X   
WEST Berufskolleg Siegen 05.10.2010 05.10.2010 Siegen     X 
NORD Ausbildungsmesse 06.10.2010 06.10.2010 Emden     X 
OST Chance Cottbus 06.10.2010 07.10.2010 Cottbus X     
OST 9.  Berufsorientierungstage  2010 06.10.2010 07.10.2010 Leinefelde X     
WEST Berufschultag 06.10.2010 06.10.2010 Hagen     X 
NORD Schultour Aurich 07.10.2010 08.10.2010 Aurich     X 
WEST Städtetour 07.10.2010 07.10.2010 Hamm     X 
NORD Informationsbörse zum 

Berufsstart 
08.10.2010 09.10.2010 Wismar X   X 

NORD 50 Jahre EinsFüBer 4 08.10.2010 08.10.2010 Aurich   X   
SÜD Berufsbild.messe Weiden 09.10.2010 09.10.2010 Weiden   X   
WEST Startschuss Abi 09.10.2010 09.10.2010 Gelsenkirchen X     
SÜD Stettener Oktober 10.10.2010 10.10.2010 Stetten     X 
WEST Tag der Uniform 10.10.2010 10.10.2010 Meschede   X   
NORD Woche der Bundeswehr 11.10.2010 15.10.2010 Greifswald   X   
OST BIZ Halle 11.10.2010 15.10.2010 Halle X     
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SÜD Ausbildungsplatzbörse 13.10.2010 14.10.2010 Röthenbach     X 
SÜD Science Day 14.10.2010 16.10.2010 Rust X     
SÜD Berufswahltag BS/FOS  16.10.2010 16.10.2010 Regen   X   
SÜD abi pure 16.10.2010 17.10.2010 Nürnberg X     
WEST Bundesjungschützentage 16.10.2010 17.10.2010 Zülpich   X   
OST Regionaltour Leipzig 17.10.2010 22.10.2010 Leipzig     X 
OST Regionaltour Bautzen 18.10.2010 22.10.2010 Bautzen   X   
OST BIZ Merseburg 18.10.2010 22.10.2010 Merseburg X     
SÜD BKA BS Günzburg 18.10.2010 22.10.2010 Günzburg   X   
SÜD BKA BBS 18.10.2010 22.10.2010 Bad Mergentheim X     
WEST Städtetour Niederrhein Dinslaken 18.10.2010 18.10.2010 Dinslaken     X 
SÜD BKA BS 19.10.2010 25.10.2010 Nördlingen X     
WEST Städtetour Niederrhein Strelen 19.10.2010 19.10.2010 Straelen     X 
WEST Städtetour Niederrhein Geldern 20.10.2010 20.10.2010 Geldern     X 
WEST Städtetour Niederrhein Rheinberg 21.10.2010 21.10.2010 Rheinberg     X 
OST Städtetour Aschersleben 24.10.2010 29.10.2010 Aschersleben   X   
NORD BBS Schuleinsatz 25.10.2010 29.10.2010 Syke   X   
NORD BBS Schulwoche 25.10.2010 29.10.2010 Cuxhaven     X 
NORD BBS Schuleinsatz 25.10.2010 28.10.2010 Lübeck   X   
OST Regionaltour Zwickau  25.10.2010 29.10.2010 Zwickau   X   
SÜD BKA BBS 25.10.2010 29.10.2010 Tauberbischofsh. X     
WEST Berufsinformationstag Borken 25.10.2010 25.10.2010 Borken   X   
WEST Kaiserin-Friedrich-Gym 27.10.2010 28.10.2010 Bad Homburg     X 
OST meisterhaft  2010 29.10.2010 31.10.2010 Dresden X     
WEST azubi & studientage Kassel 29.10.2010 30.10.2010 Kassel X     
NORD Job Messe Kiel 30.10.2010 31.10.2010 Kiel X     
OST AM Aue 30.10.2010 30.10.2010 Aue   X   
SÜD Startschuss Abi 30.10.2010 30.10.2010 Stuttgart       
NORD BBS Schuleinsatz 01.11.2010 05.11.2010 Osnabrück   X   
NORD BBS Schuleinsatz 01.11.2010 05.11.2010 Goslar     X 
OST Regionaltour Chemnitz 01.11.2010 05.11.2010 Chemnitz   X   
OST Städtetour Frankfurt / Oder OSZ  01.11.2010 05.11.2010 Frankfurt / Oder   X   
OST Regionaltour Halle 01.11.2010 05.11.2010 Halle     X 
WEST Käthe-Kolwitz-Gym 01.11.2010 04.11.2010 Wetzlar   X   
NORD Tage der Bundeswehr 02.11.2010 05.11.2010 Stralsund X     
OST BIZ Magdeburg 02.11.2010 05.11.2010 Magdeburg X     
WEST BBS Bingen 02.11.2010 04.11.2010 Bingen     X 
OST 00.  Azubi- & Studientage  2010 05.11.2010 06.11.2010 Leipzig X     
OST Städtetour Aschersleben 07.11.2010 12.11.2010 Aschersleben   X   
NORD BBS Schuleinsatz 08.11.2010 12.11.2010 Nienburg     X 
NORD BBS Schuleinsatz 08.11.2010 12.11.2010 Helmstedt   X   
OST Regionaltour Leipzig 08.11.2010 12.11.2010 Leipzig   X   
OST OSZ Forst 08.11.2010 12.11.2010 Forst X     
OST Regionaltour Chemnitz 08.11.2010 12.11.2010 Chemnitz     X 
SÜD BKA BBS 08.11.2010 10.11.2010 Freudenstadt X     
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WEST Ausbildungsbörse Mercator 
Berufskolleg Moers 

08.11.2010 08.11.2010 Moers X     

WEST BBS Rheingau 08.11.2010 11.11.2010 Geisenheim     X 
WEST Kinzig-Schule 08.11.2010 11.11.2010 Schlüchtern   X   
WEST Day for Future Kleve 09.11.2010 09.11.2010 Kleve X     
OST 09.  Berufsinfotage  2010 10.11.2010 11.11.2010 Sondershausen X     
WEST Day for Future Oberhausen 10.11.2010 10.11.2010 Oberhausen X     
WEST Essener Azubi und Studientage 12.11.2010 13.11.2010 Essen X     
OST AM Marienberg 13.11.2010 13.11.2010 Marienberg   X   
OST Lausitzmesse 13.11.2010 14.11.2010 Senftenberg X     
OST Städtetour 2010 BBS Salzwedel 14.11.2010 19.11.2010 Salzwedel   X   
NORD BBS Schuleinsatz 15.11.2010 19.11.2010 Neustadt   X   
OST Regionaltour Halle 15.11.2010 19.11.2010 Halle    X   
WEST Gym Guttenberg Mainz 15.11.2010 17.11.2010 Mainz   X   
WEST Hochtaunusschule Oberursel 15.11.2010 18.11.2010 Oberursel     X 
OST 19.  Forum Berufsstart  2010 16.11.2010 17.11.2010 Erfurt X     
SÜD BIM/ Best³ 18.11.2010 21.11.2010 Salzburg X     
WEST azubi & studientage 19.11.2010 20.11.2010 Frankfurt X     
NORD BBS Schuleinsatz 22.11.2010 23.11.2010 Hannover   X   
NORD BIZ Schwerin 22.11.2010 25.11.2010 Schwerin X     
OST BBS Werningerrode 22.11.2010 26.11.2010 Werningerrode X     
OST Regionaltour Dresden 22.11.2010 26.11.2010 Dresden     X 
SÜD BKA BS 22.11.2010 26.11.2010 Neumarkt X     
NORD Feierliches Gelöbnis Log Btl 141 24.11.2010 24.11.2010 Neustadt   X   
NORD BBS Schuleinsatz 25.11.2010 25.11.2010 Hannover   X   
NORD Feierliches Gelöbnis PzLehrBrig9 26.11.2010 26.11.2010 Munster   X   
NORD BBS Schuleinsatz 29.11.2010 10.12.2010 Itzehoe   X   
OST BIZ Halberstadt 29.11.2010 03.12.2010 Halberstadt X     
NORD Kongress der Deutschen 

Interdisziplinären Vereinigung für 
Intensiv- und Notfallmedizin 
(DIVI) 

01.12.2010 04.12.2010 Hamburg X     

WEST Tag der Schulen 01.12.2010 01.12.2010 Augustdorf   X   
SÜD Berufsbildung 06.12.2010 09.12.2010 Nürnberg X     
WEST TdoT / Gelöbnisverbund  09.12.2010 09.12.2010 Lahnstein     X 
SÜD BKA BS 13.12.2010 17.12.2010 Mindelheim X     
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Anlage  5 zu Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8. Februar  2010

Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
27.01.2010 Diez 350 € Nein
04.02.2010 Oberviechtach 500 € ja
05.02.2010 Spiegelau 850 € Nein
10.02.2010 Höxter 350 € Nein
17.02.2010 Schwedt 3000 € nein
18.02.2010 Lindberg 800 € ja
18.02.2010 Feldkirchen 850 € Nein
18.02.2010 Murnau 300 € ja
18.02.2010 Dillingen 750 € Nein
18.02.2010 Frankenberg  / Eder 350 € Nein
18.02.2010 Schlehdorf 800 € Nein
18.02.2010 Lauingen 350 € Nein
19.02.2010 Lissendorf 350 € Nein
24.02.2010 Frankenberg / Sachsen 0 € Ja
24.02.2010 Neubrandenburg 7.000 € Nein
25.02.2010 Stralsund 7.000 € Nein
25.02.2010 Laupheim 2.500 € ja
25.02.2010 Wallgau 0 € ja
25.02.2010 Stralsund 5.000 € Nein
25.02.2010 Erolzheim k.A. Nein
25.02.2010 Forst 2.000 € Nein
04.03.2010 Bremerhaven 700 € Nein
04.03.2010 Homberg / Ohm 350 € Nein
05.03.2010 Vacha 0 € Nein
08.03.2010 Roding 1.500 € Nein
11.03.2010 Weißensee 0 € Nein
11.03.2010 Hammelburg 800 € Ja
11.03.2010 Niederstetten 8.000 € Ja
11.03.2010 Kusel 1.300 € Nein
11.03.2010 Bischofswiesen 772 € Nein
11.03.2010 Gut Neuhaus 0 € nein
15.03.2010 Wesel 350 € Nein
16.03.2010 Kastellaun 350 € Nein
17.03.2010 Sondershausen 450 € Ja
18.03.2010 Arenberg 1.800 € Ja

Feierliche Gelöbnisse im Jahr 2010
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
18.03.2010 Mühldorf a. Inn 800 € Nein
24.03.2010 Merzig 0 € Ja
25.03.2010 Spalt 1.500 € Ja
25.03.2010 Germersheim 350 € Nein
04.05.2010 Immendingen 3.000 € Ja
06.05.2010 Stralsund 7.000 € Nein
06.05.2010 Ehingen 3.000 € Ja
06.05.2010 Hundsangen 350 € Ja
06.05.2010 Nienburg 2.300 € Ja
06.05.2010 Drangstedt 3.500 € Nein
06.05.2010 Stralsund 2.000 € Nein
06.05.2010 Friedrichstadt 2.500 € Nein
06.05.2010 Lam 1.000 € Nein
06.05.2010 Ahlbeck 0 € Nein
07.05.2010 Wegscheid 1.800 € Ja
12.05.2010 Fensterbach 1.500 € Ja
12.05.2010 Lohr  k.A. Nein
20.05.2010 Hardheim 2.000 € Ja
20.05.2010 Aalbeck 0 € Nein
20.05.2010 Wildsteig 500 € Ja
20.05.2010 Straubing 850 € Nein
20.05.2010 Neubrandenburg 7.000 € Nein
20.05.2010 Homburg/Saar 350 € Nein
20.05.2010 Bad Kohlgrub 1.500 € Nein
26.05.2010 Marienberg 200 € Nein
26.05.2010 Mastershausen 350 € Nein
27.05.2010 Hoppegerten 0 € Nein
27.05.2010 Dingelstädt 600 € Ja
27.05.2010 Hohenschwangau 800 € Ja
27.05.2010 Rennerod 350 € Nein
28.05.2010 Stetten a.k.M. 2.000 € Ja
02.06.2010 Alheim-Heinebach 5.000 € Nein
02.06.2010 Neustadt/Hessen 350 € Nein

02. o. 07.06.2010 Schifferstadt 350 € Ja
03.06.2010 Burg 0 € Nein
03.06.2010 Bad Liebenstein 0 € Nein
04.06.2010 Weißenfels 0 € Nein
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
08.06.2010 Immendingen 6.000 € Nein
09.06.2010 Bevern 0 € Ja
10.06.2010 Traunstein 700 € Ja
10.06.2010 Hüfflern 1.300 € Nein
16.06.2010 Borken 350 € Ja
10.06.2010 Grafenrheinfeld 1.200 € Ja
16.06.2010 Bad Saulgau k.A. Nein
16.06.2010 Kirchheim 1.000 € Ja
16.06.2010 Paderborn k.A. Nein
16.06.2010 Germersheim 350 € Nein
17.06.2010 Haffkrug 0 € Nein
17.06.2010 Ratekau k.A. Nein
17.06.2010 Mühlberg 0 € Nein
17.06.2010 Rheinzabern k.A. Nein
21.06.2010 Roth 800 € Ja
23.06.2010 Beimerstetten 2.200 € Ja
24.06.2010 Havelberg 0 € Nein
16.07.2010 Bonnland 500 € Ja
19.07.2010 Heideck 1.000 € Ja
20.07.2010 Berlin 235.000 € Nein
22.07.2010 Grossmehring 1.500 € Nein
26.07.2010 Prackenbach 500 € Ja
29.07.2010 Eslarn 800 € Ja
29.07.2010 Lauben 1.000 € Ja
29.07.2010 Zugspitze 3.000 € Ja
29.07.2010 Bad Baiersoien 1.000 € Nein
30.07.2010 Stuttgart 33.500 € Ja
05.08.2010 Saldenburg 850 € Ja
05.08.2010 Hilpoltstein 800 € Ja
12.08.2010 Delmenhorst 0 € Ja
12.08.2010 Büsum 3.550 € Nein
12.08.2010 Dillingen 500 € Nein
13.08.2010 Bad Bederkesa 3.500 € Nein
14.08.2010 Diez 350 € Nein
18.08.2010 Sondershausen 0 € Nein
19.08.2010 Suderburg 350 € Nein
19.08.2010 Burgwald/Bottendorf 350 € Nein
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
26.08.2010 Neustadt/Hessen 350 € Nein
01.09.2010 Bad Bertrich 350 € Nein
02.09.2010 Üeckermünde 0 € Nein
02.09.2010 Angelbachtal 1.000 € Ja
02.09.2010 Havelberg 0 € Nein
09.09.2010 Marienberg 200 € Nein
09.09.2010 Illertissen 0 € Ja
09.09.2010 Ostrach k.A. Nein
09.09.2010 Hohwacht 0 € nein
09.09.2010 Thallichtenberg 1.300 € Nein
10.09.2010 Saarbrücken 0 € Ja
16.09.2010 Breitungen 0 € Nein
16.09.2010 Bödenwöhr 1.000 € Nein
16.09.2010 Schönau a.K. 650 € Ja
16.09.2010 Germersheim 350 € Nein
16.09.2010 Niederstetten 8.000 € Ja
19.09.2010 Roding 850 € Nein
21.10.2010 Freyung 500 € Ja
28.10.2010 Treuchtlingen 850 € Ja
28.10.2010 Markt Murnau 300 € Nein
04.11.2010 Wernberg-Köblitz 850 € Nein
04.11.2010 Pfreimd 500 € Ja
10.11.2010 Lahnstein 350 € Nein
11.11.2010 Lengenwang 800 € Ja
11.11.2010 Benediktbeuren 1.200 € Ja
11.11.2010 Farchant 700 € Ja
11.11.2010 Diez 350 € Nein
11.11.2010 Schwarzenborn 350 € Nein
17.11.2010 Husum 1.000 € Nein
18.11.2010 Burg Stargard 7.000 € Nein
18.11.2009 Bremerhaven 700 € Nein
18.11.2010 Templin 3000 € nein
18.11.2010 Rotenburg/Fulda 350 € Nein
19.11.2010 Heide 2.950 € Nein
19.11.2010 Plön 0 € Nein
23.11.2010 Beelitz 0 € Nein
23.11.2010 Frankenberg 0 € Ja
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
24.11.2010 Bechhofen 1.500 € Ja
25.11.2010 Bad Dürrheim 2.000 € Ja
25.11.2010 Salzmünde 0 € Nein
25.11.2010 Golmbach 0 € Nein
25.11.2010 Laufen 2.300 € Ja
25.11.2010 Holzminden 0 € Ja
01.12.2010 Osterhofen 500 € Ja
02.12.2010 Gera 0 € Nein
02.12.2010 Kranichfeld 4.000 € Nein
02.12.2010 noch offen UstgBtl OpFüEingrKr 15.000 € Ja
02.12.2010 Frauensee 0 € Nein
02.12.2010 Walldürn 11.000 € Ja
02.12.2010 Stadroda 0 € Nein
02.12.2010 Mengen k.A. Nein
02.12.2010 Lütjenburg 0 € nein
03.12.2010 Cham 720 € Nein
03.12.2010 Saarlouis 0 € Ja
08.12.2010 Limburgerhof 350 € Ja
09.12.2010 Germersheim 350 € Nein
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
14.01.2010 Schwerin 187 € Nein
14.01.2010 Saarlouis 0 € Ja
22.01.2010 Havelberg 0 € Nein
25.01.2010 Rostock 0 € Nein
02.02.2010 Diez 600 € Nein
10.02.2010 Wallgau 500 € Nein
24.02.2010 Lengenwang 622,- Nein
24.02.2010 Neubrandenburg 0 € Nein
25.02.2010 Neustadt Hessen 0 € Nein
25.02.2010 Stavenhagen 0 € Ja
11.03.2010 Bad Reichenhall 1.310,- Nein
18.03.2010 Frankenberg 0 € Nein
25.03.2010 Triberg 2.000 € Nein
01.04.2010 Schortens 0 € Nein
08.04.2010 Gera 0 € Nein
10.04.2010 Schortens 0 € Nein
15.04.2010 Frankenberg 0 € Nein
16.04.2010 Bad Salzungen 0 € Nein
29.04.2010 Marienberg 500 € Ja
06.05.2010 Fritzlar 600 € Nein
08.05.2010 Vittel 1.000 € Nein
11.05.2010 Sigmaringen 0 € Nein
20.05.2010 Schwarzenborn k.A. Ja
21.05.2010 Landsberg 0 € Nein
22.05.2010 Penzing 0 € Nein
26.05.2010 Olberhau 0 € Nein
02.06.2010 Donaueschingen 2.000 € Nein
10.06.2010 Marienberg 0 € Nein
14.06.2010 Weiden 200 € Nein
14.06.2010 Laboe 0 € Ja
24.06.2010 Dresden 6.120 € Nein
30.06.2010 München 1.500 € Ja
26.06.2010 Lindau 0 € Nein
30.06.2010 Lindau 0 € Nein
13.07.2010 Neuf-Brisach 2.000 € Nein

Militärische Zeremonien im Jahr 2010
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
14.07.2010 Straßburg 0 € Nein
29.07.2010 Niederstetten 350 € Nein
14.08.2010 Diez 600 € Nein
02.09.2010 Ueckermünde 0 € Nein
23.09.2010 Krün 500 € Ja
23.09.2010 Neusorg 1.000 € Nein
13.10.2010 München 3.598 € Nein
10.11.2010 Hartmannweilerkopf 1.000 € Nein
11.11.2010 Vittel 1.000 € Nein
11.11.2010 Ottmarsheim 1.000 € Nein
15.11.2010 München 110 € Nein
14.11.2010 Delitzsch 200 € Nein
14.11.2010 Bad Düben 200 € Nein
14.11.2010 Nürnberg k.A. Nein
14.11.2010 Bitterfeld 100 € Nein
14.11.2010 Dresden 200 € Nein
14.11.2010 Stralsund 55 € Nein
17.11.2010 Stargard 0 € Nein
13.12.2010 Weiden 200 € Nein
14.12.2010 Frankenberg 0 € Nein
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
19.05.2010 Regensburg k.A. Ja
29.06.2010 Münster k.A. Nein
30.06.2010 Grafenwöhr 5.000 € Ja
08.10.2010 Aurich k.A. Nein

N

Großer Zapfenstreich im Jahr 2010
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Anlage  6 zu Parl  Sts  bei  Bundesminister  der  Verteidigung  Kossendey  1780018-V10  vom  8. Februar  2010

Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
03.02.2009 Deggendorf 0 € Nein
06.02.2009 Heide k.A. Nein
12.02.2009 Walldürn 11.795 € Ja
12.02.2009 Schönsee 1.880 € Ja
17.02.2009 Dillingen 749 € Nein
18.02.2009 Schwanewede 394 € Ja
19.02.2009 Wildsteig 0 € Nein
19.02.2009 Kastel 3.364 € Nein
19.02.2009 Burgau 477 € Ja
19.02.2009 Rotenburg/F. 450 € Nein
26.02.2009 Stadtroda 0 € Nein
26.02.2009 Markt Schellenberg 2.557 € Nein
26.02.2009 Feldkirchen 0 € Nein
26.02.2009 Bad Köstritz 3.860 € Nein
26.02.2009 Kirchheim 3.860 € Nein
27.02.2009 Röhnbach 803 € Nein
03.03.2009 Wald 1.000 € Nein
04.03.2009 Mayen 1.875 € Nein
05.03.2009 Selsingen 0 € Nein
05.03.2009 Wasserburg 1.500 € Ja
05.03.2009 Anger/Aufham 897 € Ja
05.03.2009 Bremerhaven 690 € Nein
05.03.2009 Zweibrücken 654 € Nein
08.03.2009 Roding 650 € Nein
11.03.2009 Steinbach/Glan 456 € Nein
12.03.2009 Sondershausen 0 € Nein
12.03.2009 Lehnsahn k.A. nein
12.03.2009 Gut Petersdorf 0 € nein
12.03.2009 Nesselwang 1.099 € Ja
12.03.2009 Laupheim 40 € Ja
12.03.2009 Eutin 9.065 € Nein
14.03.2009 Zweibrücken 0 € Ja
17.03.2009 Wesel 320 € Nein
18.03.2009 Bruchsal 321 € Ja
19.03.2009 Frauensee 0 € Nein

Feierliche Gelöbnisse im Jahr 2009 
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
19.03.2009 Greding 3.000 € Nein
19.03.2009 Germersheim 3.701 € Nein
19.03.2009 Karlstadt 2.000 € Nein
30.04.2009 Havelberg 0 € Nein
06.05.2009 Lam 1.700 € Nein
06.05.2009 Ahlbeck 0 € nein
07.05.2009 Ellwangen 369 € Ja
07.05.2009 Hutthurm 1.532 € Nein
07.05.2009 Krün 0 € Nein
14.05.2009 Röllbach 8.727 € Ja
14.05.2009 Joachimsthal 3000 € nein
14.05.2009 Brakel 0 € Nein
14.05.2009 Waging am See 1.141 € Ja
14.05.2009   Nienburg 2.294 € Ja
14.05.2009 Westhoverledingen-Ihrhoven 400 € Ja
14.05.2009 Boffzen 173 € Nein
14.05.2009 Siegburg 376 € Nein
14.05.2009 Hundsangen 92 € Nein
19.05.2009 Neuötting 3.852 € Nein
19.05.2009 Riegsee 683 € Nein
20.05.2009 Dargun 150 € Nein
20.05.2009 Ortenberg/Hessen 512 € Ja
20.05.2009 Schwarzenfeld 1.820 € Ja
20.05.2009 Kempten 1.016 € Ja
20.05.2009 Bad Gandersheim 2.280 € Nein
20.05.2009 Germersheim 0 € Nein
20.05.2009 Tellingstedt 2.280 € Nein
25.05.2009 Paderborn 1.082 € Ja
25.05.2009 Osterholz Scharmbeck 0 € Ja
27.05.2009 Dehlitz 1.139 € Nein
27.05.2009 Tuttlingen 3.000 € Nein
27.05.2009 Reichersbäuern 1.500 € Ja
28.05.2009 Bad Freienwalde 0 € Nein
28.05.2009 Metten 0 € Nein
28.05.2009 Frankenberg / Sachsen 0 € Nein
28.05.2009 Poppenricht 2.049 € Nein
28.05.2009 Lahnstein 713 € Nein
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
28.05.2009 Ransbach/Baumbach 0 € Nein
29.05.2009 Rheine 0 € Nein
03.06.2009 Vöhl 358 € Nein
04.06.2009 Schweina 0 € Nein
04.06.2009 Pfakofen 0 € Nein
04.06.2009 Bremerhaven 670 € Nein
04.06.2009 Idar-Oberstein 0 € Nein
04.06.2009 Amöneburg 1.428 € Nein
06.06.2009 Seedorf 0 € Nein
10.06.2009 Herschweiler 1.252 € Nein
11.06.2009 Plön 6.872 € Nein
17.06.2009 Lingenfeld 224 € Nein
18.06.2009 Kirchheim 0 € Ja
18.06.2009 Arnstein 1.800 € Nein
18.06.2009 Altheim 2.240 € Ja
18.06.2009 Hohwacht 500 € Nein
18.06.2009 Wesel 320 € Nein
20.06.2009 Merzig 341 € Nein
22.06.2009 Kammerstein 2.367 € Ja
25.06.2009 Windsbach 3.000 € Ja
17.07.2009 Bad Bocklet 3.000 € Nein
20.07.2009 Berlin 237.356 € Nein
20.07.2009 Heideck 2.435 € Ja
23.07.2009 Kirchroth 2.480 € Ja
23.07.2009 Bad Bayersoien 1.076 € Nein
28.07.2009 Viechtach 0 € Nein
30.07.2009 München 28.750 € Ja
05.08.2009 Vohenstrauss 2.120 € Ja
05.08.2009 Aiterhofen 750 € Ja
13.08.2009 Husum 3.749 € Nein
19.08.2009 Naumburg 1.539 € Nein
20.08.2009 Bad Frankenhausen 694 € Ja
20.08.2009 Bückeburg 0 € Ja
20.08.2009 Brakel 163 € Nein
20.08.2009 Dorndorf 0 € Nein
20.08.2009 Altendiez 84 € Nein
25.08.2009 Dornstadt 1.567 € Ja
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
26.08.2009 Gnarrenburg 0 € Nein
26.08.2009 Langelsheim k.A. Nein
27.08.2009 Boffzen 0 € Nein
27.08.2009 Brakel 0 € Nein
27.08.2009 Selsingen 0 € Nein
27.08.2009 Frankenau 259 € Nein
02.09.2009 Harburg 559 € Nein
03.09.2009 Havelberg 0 € Nein
03.09.2009 Schwangau 941 € Ja
03.09.2009 Bad Schwartau 8.959 € Nein
03.09.2009 Stralsund 7.000 € Nein
03.09.2009 Edertal 1.204 € Nein
03.09.2009 Hüffler 610 € Nein
04.09.2009 Magdeburg 0 € Nein
04.09.2009 Hauzenberg 1.120 € Nein
09.09.2009 Erbendorf 0 € Ja
09.09.2009 Lahnstein 104 € Nein
10.09.2009 Kranichfeld 3.450 € Nein
10.09.2009 Valley 1.500 € Ja
10.09.2009 Ehingen 3.000 € Ja
11.09.2009 Bad Bederkesa 3.480 € Nein
12.09.2009 Lebach 0 € Ja
15.09.2009 Bad Liebenstein 343 € Nein
15.09.2009 Kümmersbruck 1.887 € Nein
16.09.2009 Philippsburg 0 € Ja
17.09.2009 Gottersdorf 14.407 € Ja
17.09.2009 Veitshöchheim 0 € Ja
17.09.2009 Grainau 0 € Nein
17.09.2009 Leimen 2.130 € Nein
19.09.2009 Roding 650 € Nein
23.09.2009 Marienberg 200 € Nein
24.09.2009 Ainring 793 € Nein
24.09.2009 Unlingen 2.929 € Ja
25.09.2009 Wesel 0 € Nein
23.10.2009 Fürstenfeldbruck 0 € Ja
26.10.2009 Pleinfeld 4.700 € Ja
04.11.2009 Gleiritsch 1.670 € Ja
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Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
04.11.2009 Gerolstein 115 € Nein
05.11.2009 Grafenau 1.239 € Nein
11.11.2009 Murnau 271 € Nein
12.11.2009 Prenzlau 0 € Nein
12.11.2009 Burg Stargard 150 € Nein
12.11.2009 Brannenburg 980 € Ja
12.11.2009 Bodenmais 0 € Ja
12.11.2009 Neukirchen 2.067 € Nein
12.11.2009 Weida 3.060 € Nein
12.11.2009 Holzminden 0 € Ja
12.11.2009 Sögel 571 € Nein
12.11.2009 Frankenau 812 € Nein
19.11.2009 Sondershausen 0 € Ja
19.11.2009 Beelitz-Heilstätten 205 € Ja
19.11.2009 Hopferau 1.045 € Ja
24.11.2009 Goslar k.A. Nein
25.11.2009 Lütjenburg 7.208 € Nein
26.11.2009 Gotha 425 € Nein
26.11.2009 Wildflecken 1.900 € Nein
26.11.2009 Niederstetten 8.632 € Ja
26.11.2009 Delmenhorst 292 € Nein
26.11.2009 Kusel 0 € Nein
03.12.2009 Speyer 6.540 € Ja
03.12.2009 Saarlouis 0 € Ja
04.12.2009 Regensburg 4.850 € Ja
04.12.2009 Hohentengen 2.124 € Ja
04.12.2009 Cham 711 € Ja
04.12.2009 Wesel 320 € Nein
10.12.2009 Bad Liebenstein 0 € Nein
10.12.2009 Horb 2.993 € Ja
10.12.2009 Grainau 0 € Nein
10.12.2009 Germersheim 3.959 € Nein
11.12.2009 Stetten a.k.M. 0 € Ja
11.12.2009 Stralsund 7.000 € Nein
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09.01.2009 Müllheim 3.000 € Nein
14.01.2009 Kamen 2.900 € Ja
16.01.2009 Baumholder 220 € Nein
27.01.2009 Lütjenburg k.A. nein
29.01.2009 Uhldingen 5.000 € Nein
12.02.2009 Waldshut-Tiengen 5.000 € Nein
18.02.2009 Schwanewede 0 € Ja
24.02.2009 Hamburg 2.500 € Nein
27.02.2009 Lebach 0 € Ja
04.03.2009 Schwarzenborn 587 € Ja
05.03.2009 Bad Salzungen 0 € Nein
06.03.2009 Frankenberg 0 € Nein
16.03.2009 Wiesbaden 1.000 € Nein
16.03.2009 Zweibrücken 600 € Nein
19.03.2009 Halblech 311 € Ja
26.03.2009 Brakel 0 € Nein
28.03.2009 Haldensleben 669 € Nein
02.04.2009 Stettin 429 € Nein
04.04.2009 Strasbourg 1.000 € Nein
08.04.2009 Zülpich 0 € Nein
19.04.2009 Neubrandenburg 187 € Nein
22.04.2009 Sanitz 0 € Nein
23.04.2009 Eutin 9.885 € Nein
23.04.2009 Füssen 0 € ja
24.04.2009 Brannenburg 0 € ja
30.04.2009 Rostock 0 € Nein
30.04.2009 Mittenwald 0 € Nein
07.05.2009 Birkenfeld 0 € Nein
07.05.2009 Stavenhagen 0 € Nein
08.05.2009 Schwangau 0 € Nein
08.05.2009 Vittel 1.000 € Nein
14.05.2009 Stadt Nienburg 2.294 € Ja
14.05.2009 Westhoverledingen-Ihrhoven 0 € Ja
15.05.2009 Bad Reichenhall 0 € ja
15.05.2009 Stare Czarnowo 187 € Nein

Militärische Zeremonien im Jahr 2009
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19.05.2009 Westerstede 0 € Nein
25.05.2009 Osterholz-Scharmbeck 0 € Ja
27.05.2009 Ludwigslust 429 € Nein
05.06.2009 Wittmund 0 € Nein
09.06.2009 Auggen 2.000 € Nein
10.06.2009 Trusetal 0 € Nein
11.06.2009 Sondershausen 426 € Nein
18.06.2009 Tirschenreuth 1.000 € Nein
19.06.2009 Sulzburg 2.000 € Nein
23.06.2009 Laboe 745 € Ja
25.06.2009 Dresden 7.322 € Nein
30.06.2009 München 1.500 € Ja
26.06.2009 Lindau 0 € Nein
30.06.2009 Schliengen 2.000 € Nein
01.07.2009 Trossingen 2.000 € Nein
01.07.2009 St. Gallen 250 € Nein
02.07.2009 Bad Salzungen 0 € Nein
02.07.2009 Ueckermünde 1.017 € Nein
13.07.2009 Neuf-Brisach 2.000 € Nein
14.07.2009 Straßburg k.A. Nein
14.07.2009 Paris 7.000 € Nein
20.08.2009 Bückeburg 0 € Ja
25.08.2009 Seedorf 53 € Nein
26.08.2009 Lübs 429 € Nein
27.08.2009 Beverungen 0 € Nein
29.08.2009 Kalkar 0 € Nein
09.09.2009 Lautlingen 0 € Nein
10.09.2009 Breisach 6.000 € Nein
10.09.2009 Rendsburg 0 € Nein
15.09.2009 Husum 4.350 € Nein
18.09.2009 Oldenburg 0 € Nein
24.09.2009  Friedrichstadt 1.000 € Ja
29.09.2009 Hohen Demzin 0 € ja
29.09.2009 Pillnitz 3.352 € Nein
30.09.2009 Ferdinandshof 658 € Nein
01.10.2009 Aurich 17.726 € Nein
01.10.2009 Havelberg 0 € Nein
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02.10.2009 Bad Dürrheim 5.000 € Nein
13.10.2009 München 3.598 € Nein
02.11.2009 Torgelow 0 € Nein
02.11.2009 Baden Baden k.A. Nein
03.11.2009 Damp 560 € Nein
10.11.2009 Hartmannweilerkopf 2.000 € Nein
11.11.2009 Paris 3.000 € Nein
11.11.2009 Vittel 1.000 € Nein
11.11.2009 Ottmarsheim 1.000 € Nein
12.11.2009 Holzminden 0 € Ja
13.11.2009 Verdun 5.000 € Nein
15.11.2009 Delitzsch 300 € Nein
15.11.2009 Bad Düben 300 € Nein
15.11.2009 Bitterfeld 200 € Nein
15.11.2009 Dresden 200 € Nein
15.11.2009 Berlin 0 € Nein
15.11.2009 München 110 € Nein
15.11.2009 Nürnberg 1.663 € Nein
24.11.2009 Goslar k.A. Nein
04.12.2009 Nersingen 50 € Nein
11.12.2009 Hardheim 100 € Ja
14.12.2009  Frankenberg 1.300 € Nein
14.12.2009 Immendingen 3.000 € Nein
14.12.2009 Weiden 200 € Nein
17.12.2009 Trusetal 0 € Nein
18.12.2009 Dillingen a. d. Donau 5.358 € Nein



D
ru

cksach
e

17/715
–

4
8

–
D

eu
tsch

er
B

u
n
d

estag
–

1
7
.W

ah
lp

erio
d
e

Datum Ort Kosten in € Mil. Sicherheitsbereich (Ja/Nein)
14.03.2009 Amberg 5.107 € Nein
16.03.2009 Koblenz 36 € Nein
11.05.2009 Mechernich 247 € Nein
16.05.2009 Sigmaringen 8.641 € Ja
19.06.2009 Laage 1.690 € Ja
20.06.2009 Minden 4.419 € Ja
05.09.2009 Stadtallendorf 899 € Nein
15.09.2009 Husum 0 € Nein
24.09.2009 Rendsburg 3.080 € Nein
05.10.2009 Neuburg a.d. Donau 497 € Nein
09.10.2009 Haltern am See 2.094 € nein
09.10.2009 Rheine 0 € Nein

Großer Zapfenstreich im Jahr 2009
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Datum Ort Anlass
05.01.10 Königswinter Beisetzung
05.01.10 Schliersee Konzert
06.01.10 Hamburg Trauerfeier
08.01.10 Berlin, Schloss Bellevue Botschafterakkreditierung
08.01.10 Passau Trauerfeier
08.01.10 Niederkassel Rheidt Beisetzung
08.01.10 Berchtesgaden Trauerfeier
10.01.10 Wilhelmshaven Neujahrsempfang
11.01.10 Aachen Trauerfeier
12.01.10 Hof Jahresempfang
12.01.10 Wilhelmshaven 24. Neujahrskonzert
12.01.10 Bad Reichenhall Neujahrsempfang 
13.01.10 Pasewalk Neujahrsempfang 
13.01.10 München Trauerfeier
13.01.10 Warnemünde 50. Historische Tagung
13.01.10 Meckenheim Beisetzung
13.01.10 Mittenwald Neujahrsempfang 
13.01.10 Mittenwald Neujahrsempfang 
13.01.10 Garmisch-Partenkirchen Übergabeappell
14.01.10 Prenzlau Neujahrsempfang
14.01.10 Schwerin Gottesdienst und Festakt
14.01.10 Füssen Gabrielstag
15.01.10 Ebersberg Konzert
15.01.10 Mönchengladbach Großes Ehrengeleit
16.01.10 Simmern Konzert
16.01.10 Bremen Eiswette in Bremen
17.01.10 Berlin Uniform in Concert
17.01.10 Berlin, RBB Konzert
17.01.10 Daun Wohltätigskeitskonzert
18.01.10 Halle Jahresempfang
18.01.10 Potsdam Neujahrsempfang
18.01.10 Ingolstadt Feierstunde
18.01.10 Murnau Jahresempfang
19.01.10 Berlin Internationale Grüne Woche

19.01.10 Schauenburg
Neujahrsempfang der
Gemeinde

19.01.10 Mittenwald Neujahrsempfang
20.01.10 Berlin Internationale Grüne Woche
20.01.10 Münster Trauerfeier
20.01.10 Speyer Trauerfeier
20.01.10 Mönchengladbach Benefizkonzert
20.01.10 Kempten Neujahrsempfang 
21.01.10 Havelberg Informationsveranstaltung

21.01.10 Hannover
Jahresempfang Regionalpar-
lament

21.01.10 Köln Soldatengottesdienst
21.01.10 Hopferau Kammermusikabend
22.01.10 Berlin Internationale Grüne Woche
22.01.10 Havelberg Kommandoübergabe
22.01.10 Penzing Appell

23.01.10 Kassel
Neujahrsempfang Gesellschaft 
für Wehrkunde

Aufstellung der geplanten Auftritte der Musikkorps der 
Bundeswehr außerhalb militärischer Einrichtungen im Jahr 

2010
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23.01.10 Rönsahl Benefizkonzert
25.01.10 Rostock Beisetzung
26.01.10 Berlin, Schloss Bellevue Staatsbankett
26.01.10 Reda-Wiedenbrück Konzert
26.01.10 München Konzert
27.01.10 Erfurt Konzert
27.01.10 Wittmund-Eggelingen Benefizkonzert
28.01.10 Bonn Winterkonzert
28.01.10 Wilhelmshaven Gottesdienst
28.01.10 Alzey Konzert
28.01.10 Würzburg Weltfriedenstag
28.01.10 Bremen Musikschau der Nationen
28.01.10 Kiel Neujahrsempfang
28.01.10 Leer Benefizkonzert
28.01.10 Siegburg Gottesdienstbegleitung
29.01.10 Bremen Musikschau der Nationen
29.01.10 Kiel Ball der Marine
29.01.10 Regensburg Neujahrsempfang
30.01.10 Bremen Musikschau der Nationen
31.01.10 Bremen Musikschau der Nationen

02.02.10 Diez
Verabschiedung ISAF 
Kontingent

03.02.10 Berlin, Bundeskanzleramt Protokoll HRV
04.02.10 Bremen Jahresempfang
04.02.10 Osterode Konzert
05.02.10 Benefizkonzert Schloßvippach
06.02.10 Winklmoosalm Neujahrsempfang
08.02.10 Bischoffswiesen Tag der offenen Tür
10.02.10 Arnsberg Wohltätigskeitskonzert
10.02.10 Düsseldorf Wohltätigskeitskonzert
10.02.10 Walgau Feierl. Gelöbnis
11.02.10 Neubiberg Feldgottesdienst
11.02.10 Ebermannsdorf Feierliches Gelöbnis
11.02.10 Bad Reichenhall Feierliches Gelöbnis
11.02.10 Bad Reichenhall 50 Jahre
12.02.10 Wolfshagen Kirchenkonzert
18.02.10 Delmenhorst Feierliches Gelöbnis
18.02.10 Seedorf Verabschiedungsappell
18.02.10 Feldkirchen Feierliches Gelöbnis
18.02.10 Lindberg Feierliches Gelöbnis
18.02.10 Murnau 50 Jahre
19.02.10 Lissendorf Feierliches Gelöbnis
19.02.10 Lühneburg Benefizkonzert
20.02.10 Wilhelmshaven Einlaufen Bremen
23.02.10 Wolfenbüttel Konzert
23.02.10 Garmisch-Partenkirchen Appell
24.02.10 Neubrandenburg Rückkehrerappell + FG
24.02.10 Hittfeld Konzert
24.02.10 Kirchhundem Benefizkonzert
24.02.10 Lengenwang Feierstunde
25.02.10 Stavenhagen KFOR-Appell
25.02.10 Parow Feierliches Gelöbnis
25.02.10 Wittmund Wohltätigskeitskonzert
25.02.10 Forchheim Wohltätigskeitskonzert
25.02.10 Walgau Appell zum
26.02.10 Gesellenfreisprechung Sömmerda
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27.02.10 Bünde Wohltätigskeitskonzert
27.02.10 Neu Delhi Military Tattoo
27.02.10 Bonn Bad Godesberg Benefizkonzert
28.02.10 Neu Delhi Military Tattoo
01.03.10 Neu Delhi Military Tattoo
02.03.10 Lenggries Wohltätigskeitskonzert
02.03.10 Neu Delhi Military Tattoo
02.03.10 Gochsheim Wohltätigskeitskonzert
02.03.10 Bad Wünnenberg Konzert in Schützenhalle
02.03.10 Bammental Benefizkonzert
03.03.10 Neu Delhi Military Tattoo
04.03.10 Bremerhaven Gelöbnis
04.03.10 Schwandorf Wohltätigskeitskonzert
04.03.10 Espelkamp Wohltätigskeitskonzert
04.03.10 Donaueschingen Appell  Kam. Abend
05.03.10 Hennef Benefizkonzert

07.03.10 Koblenz

Musikalische Umrahmung 
Beratungszentrum
Bw-Wirtschaft

08.03.10 Lüneburg Konferenz Ev. Kirchenamt
09.03.10 Wesel Wohltätigskeitskonzert
09.03.10 Bisingen Konzert
09.03.10 Germering Wohltätigskeitskonzert
09.03.10 Glückstadt Wohltätigskeitskonzert
09.03.10 Güttersloh Benefizkonzert
09.03.10 Köln-Wahn Feierstunde
10.03.10 Ersen Kammerkonzert Ev. Ki. Gem.
10.03.10 Rendsburg Wohltätigskeitskonzert
10.03.10 Melle Benefizkonzert
10.03.10 Murnau Hüttenabend
10.03.10 Feldafing Eröffnungsfeier
10.03.10 Melle Feierstunde
11.03.10 Viereck Amtseinführung kath. StOPfr
11.03.10 Münster Soldatengottesdienst
11.03.10 Hardheim Wohltätigskeitskonzert
11.03.10 Balhorn Kammerkonzert 
11.03.10 Plön Feierliches Gelöbnis
11.03.10 Lütjenburg Feierliches Gelöbnis
11.03.10 Bad Reichenhall Appell
11.03.10 Bischofswiesen Platzkonzert

13.03.10 Frankfurt am Main
Musikalische Umrahmung 
bei Amt Flugsicherung Bw

14.03.10 Saarland Wohltätigskeitskonzert
14.03.10 Karlsruhe Wohltätigskeitskonzert
14.03.10 Hannover Großkonzert
15.03.10 Saarland Wohltätigskeitskonzert
16.03.10 Saarland Wohltätigskeitskonzert
16.03.10 Ahlen Wohltätigskeitskonzert
16.03.10 Bayreuth Wohltätigskeitskonzert
16.03.10 Willershausen Wohltätigskeitskonzert
16.03.10 Kiel Gottesdienst
16.03.10 Bonn Bad Godesberg Amtsappell SKA
16.03.10 Wahrendorf Benefizkonzert
16.03.10 Landsberg Siegerehrung
17.03.10 Saarland Wohltätigskeitskonzert
17.03.10 Morbach Wohltätigskeitskonzert
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17.03.10 Bonn Bad Godesberg Benefizkonzert
17.03.10 Ofterschwang Gottesdienst
18.03.10 Saarland Konzertreise
18.03.10 Papenburg Wohltätigskeitskonzert
18.03.10 Tuttlingen Wohltätigskeitskonzert
18.03.10 Fürth Begegnungskonzert
18.03.10 Bonn Wohltätigskeitskonzert
18.03.10 Heigenbrücken Wohltätigskeitskonzert
18.03.10 Detmold Benefizkonzert
18.03.10 Klosterbredeler Benefizkonzert
18.03.10 Mühldorf am Inn Kam.-Abend
18.03.10 Marsberg Kammerkonzert
19.03.10 Wiesbaden Nuejahrsempfang Lkdo Hessen
19.03.10 Oldenburg Konzert des VDK
19.03.10 Lübeck 20-Jahrfeier FGS Lübeck
19.03.10 Garmisch-Partenkirchen Feierliches Gelöbnis
20.03.10 Flensburg Marineball
21.03.10 Würzburg Wohltätigskeitskonzert (BRK)
22.03.10 Feldafing Feierstunde
23.03.10 Porz Feierliches Gelöbnis
23.03.10 Karlsruhe Klosterstift
23.03.10 Neu Ulm Benefizkonzert
23.03.10 Kiel Schloßkonzert
23.03.10 Offenau Benefizkonzert
24.03.10 Wellhausen Benefizkonzert
24.03.10 Merzig Feierliches Gelöbnis
24.03.10 Kirchgöns Wohltätigkeitskonzert
25.03.10 Benefizkonzert Markneukirchen
25.03.10 Neubrandenburg Benefizkonzert
25.03.10 Emden Feierliches Gelöbnis
25.03.10 Germersheim Feierliches Gelöbnis
25.03.10 Illertissen Benefizkonzert
25.03.10 Wuppertal Benefizkonzert
25.03.10 Bonn  Feierliche Umrahmung
26.03.10 Oelsnutz Benefizkonzert
26.03.10 Neuruppin Konzert
30.03.10 Blaubeuren Benefizkonzert Rotary Club
31.03.10 Marktredwitz Benefizkonzert
31.03.10 Münster Umrahmung
31.03.10 Laupheim Benefizkonzert
08.04.10 Kötzting Wohltätigkeitskonzert
08.04.10 Riva de Garda Konzert
10.04.10 Rotweil Benefizkonzert
12.04.10 Leipzig Eröffnung Messe
13.04.10 Weißenfels Jahrestag
13.04.10 Osterholz-Schambeck Konzert
13.04.10 Bad Windsheim Wohltätigkeitskonzert
14.04.10 Mittenwald Appell
15.04.10 Wilhelmshaven Wohltätigkeitskonzert
15.04.10 Pasewalk Benefizkonzert
15.04.10 Wilhelmshaven Wohltätigkeitskonzert
15.04.10 Bad Wildungen Wohltätigkeitskonzert
15.04.10 Langenau Benefizkonzert (DLRG)
15.04.10 Reinbek Wohltätigkeitskonzert
16.04.10 Koblenz Nacht der offenen Kirchen
17.04.10 Helgoland Kammerkonzert
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19.04.10 Neuhaus Konzert
20.04.10 Potsdam Wohltätigkeitskonzert
20.04.10 Osnabrück Kirchenkonzert
20.04.10 Brackenheim Konzert
20.04.10 Neuburg/Donau Wohltätigkeitskonzert
20.04.10 Helmstedt Konzert

20.04.10 Coburg
Wohltätigkeitskonzert
(Lionsclub)

21.04.10 Bad Oeynhausen Konzert

21.04.10 Flörsheim
Wohltätigkeitskonzert
(Kurt Graulich Stiftung)

22.04.10 Stutensee Konzert
22.04.10 Kaufbeuren Wohltätigkeitskonzert
22.04.10 Trier Soldatengottesdienst
22.04.10 Göppingen Benefizkonzert (Kinderhilfe)

22.04.10 Gerbrunn
Wohltätigkeitskonzert
Kath. Pfarrgem.

22.04.10 Düren Wohltätigkeitskonzert
22.04.10 Bonn Benefizkonzert
22.04.10 Bonn Wohltätigkeitskonzert
23.04.10 Bad Saulgau Wohltätigkeitskonzert
23.04.10 Kürnach Wohltätigkeitskonzert
23.04.10 Warnemünde Marineball
25.04.10 Neubrandenburg Gedenkveranstaltung
27.04.10 Selb Benefizkonzert
27.04.10 Stuttgart Konzert
27.04.10 Wolfsburg Konzert
28.04.10 Walsrode Wohltätigkeitskonzert
28.04.10 Bad Arolsen-Landau Kammerkonzert
28.04.10 Maselheim Benefizkonzert
28.04.10 Olpe Wohltätigkeitskonzert
28.04.10 Flensburg Insp Wechsel / GZ
28.04.10 Garmisch-Partenkirchen Feierliches Gelöbnis
28.04.10 Garmisch-Partenkirchen Feierliches Gelöbnis
29.04.10 Gondelsheim Konzert
29.04.10 Marsberg-Bredelar Kammerkonzert

29.04.10 Vöhringen
Benefizkonzert
(Lebenshilfe Neu Ulm)

29.04.10 Wissen Wohltätigkeitskonzert
29.04.10 Neuwied Konzert
04.05.10 Oldenburg Wohltätigkeitskonzert
04.05.10 Bad Kreuznach Wohltätigkeitskonzert
04.05.10 Steinfeld Wohltätigkeitskonzert
04.05.10 Überlingen Benefizkonzert
05.05.10 Mandelbachtal Konzert
05.05.10 Ensen-Niederense Wohltätigkeitskonzert
05.05.10 Magdeburg Konzert
06.05.10 Benefizkonzert Bad Frankenhausen
06.05.10 Drangstedt Feierliches Gelöbnis
06.05.10 Stralsund Feierliches Gelöbnis
06.05.10 Ahlbeck Feierliches Gelöbnis
06.05.10 Rheine Wohltätigkeitskonzert
06.05.10 Viernheim Konzert
06.05.10 FFB Kranzniederlegung
06.05.10 Hundsangen Öffentliches Gelöbnis
06.05.10 Aschaffenburg Wohltätigkeitskonzert
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06.05.10 Heidenheim Benefizkonzert
07.05.10 Garmisch Musikfestival
07.05.10 Garmisch-Partenkirchen Info-Veranstalt.
08.05.10 Garmisch Musikfestival
08.05.10 Garmisch-Partenkirchen Appell
09.05.10 Wilhelmshaven Wohltätigkeitskonzert
09.05.10 Ulm Paradekonzert
09.05.10 Oldenburg OpenAir Konzert
11.05.10 Aachen Soldatengottesdienst
11.05.10 Neunkirchen Konzert
12.05.10 Ober-Olm Wohltätigkeitskonzert
12.05.10 Plön Feierliches Gelöbnis
12.05.10 Wehdel Benefizkonzert
12.05.10 München Feierliches Gelöbnis
14.05.10 München Wohltätigkeitskonzert
16.05.10 Metzingen Konzert
17.05.10 Bad Mergentheim Serenade
18.05.10 Lichtenrade Umrahmung
18.05.10 Feldafing Wohltätigkeitskonzert
19.05.10 Regensburg Großer Zapfenstreich
19.05.10 Sigmaringen Schlosskonzert
20.05.10 Bochum Wohltätigkeitskonzert
20.05.10 Burgebrach Wohltätigkeitskonzert
20.05.10 Kaisheim Benefizkonzert
20.05.10 Wildsteig Feierliches Gelöbnis
20.05.10 Bad Kohlgrub Feierstunde
20.05.10 Brasilien Konzert
22.05.10 Köln Wohltätigkeitskonzert
24.05.10 Berlin, Zoo Konzert

26.05.10
Olbernhau 750 Jahre 

Olbernhau/Platzkonzert
26.05.10 Schwedt Benefizkonzert
26.05.10 Mastershausen Öffentliches Gelöbnis
27.05.10 Hettstedt Benefizkonzert
27.05.10 Edewecht Wohltätigkeitskonzert
27.05.10 Hamburg Verabsch.ehem.IM Schönbohm
27.05.10 Rietberg Feierliches Gelöbnis
27.05.10 Rennerod Öffentliches Gelöbnis
27.05.10 Hohenschwangau Öffentliches Gelöbnis
28.05.10 Köthen Benefizkonzert
30.05.10 Sankt Augustin Konzert
01.06.10 Havelberg Frühjahrskonzert
01.06.10 Normandie D-Day
01.06.10 Albersdorf Wohltätigkeitskonzert
01.06.10 Eschweiler-Dürwiss Benefizkonzert
02.06.10 Doberlug-Kirchain Wohltätigkeitskonzert
02.06.10 Normandie D-Day
02.06.10 Neustadt/Hessen Feierliches Gelöbnis
03.06.10 Gera Wohltätigkeitskonzert
03.06.10 Cuxhaven 33. Dt. Seeschifffahrtstag
03.06.10 Normandie D-Day
03.06.10 Stadtallendorf Wohltätigkeitskonzert
03.06.10 Soltau Vortrag
04.06.10 Herzogenaurach Konzert
04.06.10 Normandie D-Day
05.06.10 Rothenburg ob der T. Konzert
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05.06.10 Normandie D-Day
05.06.10 Wehrden/ Beverungen OpenAir Konzert
05.06.10 Stadtallendorf Appell
06.06.10 Normandie D-Day
06.06.10 Stadtallendorf Festumzug
07.06.10 Spandau Umrahmung
07.06.10 Normandie D-Day
08.06.10 Berlin-Kreuzberg Sommerkonzert
08.06.10 Neuenheerse Serenade
08.06.10 Lahnstein Serenade
09.06.10 Ukraine/Sewastopol Anreise
09.06.10 Dargun Benefizkonzert
09.06.10 Bevern Öffentliches Gelöbnis
09.06.10 Nentershausen Wohltätigkeitskonzert
10.06.10 Ukraine/Sewastopol MilMusFest
10.06.10 Berlin Schönefeld ILA, Platzkonzert
10.06.10 Karlsruhe Platzkonzert
10.06.10 Borken Feierliches Gelöbnis
10.06.10 Neustadt Wohltätigkeitskonzert
10.06.10 Traunstein Jahresempfang
11.06.10 Gethles Benefizkonzert
11.06.10 Ukraine/Sewastopol MilMusFest

11.06.10 Neustadt/Weinstrasse
Musikalische Umrahmung 
Rheinland Pfalz-Tag

12.06.10 - Oberlandmarsch
12.06.10 Ukraine/Sewastopol MilMusFest
12.06.10 Wehringen Serenadenabend

12.06.10 Neustadt/Weinstrasse
Musikalische Umrahmung 
Rheinland Pfalz-Tag

13.06.10 Gedenkveranstaltung Schifflersgrund
13.06.10 Ukraine/Sewastopol MilMusFest
13.06.10 Schwedt Benefizkonzert

13.06.10 Neustadt/Weinstrasse
Musikalische Umrahmung 
Rheinland Pfalz-Tag

14.06.10 Laboe Bester Bootsmann
15.06.10 Bad Königshofen Benefizkonzert
15.06.10 Ukraine/Sewastopol Rückreise
15.06.10 Potzlow Benefizkonzert
16.06.10 Burg Stargard Benefizkonzert
16.06.10 Schloß Holte-Stukenbrock Öffentliches Gelöbnis

16.06.10 Bückeburg
Öffentliches Gelöbnis 
und Zapfenstreich

16.06.10 Neustadt/Hessen Wohltätigkeitskonzert
16.06.10 Kirchheim Öffentliches Gelöbnis
17.06.10 Cuxhaven Wohltätigkeitskonzert
17.06.10 Rheinzabern Öffentliches Gelöbnis
17.06.10 Bergen-Enkheim Benefizkonzert

17.06.10 Würzburg
Wohltätigkeitskonzert
(Musikhochschule)

17.06.10 Ratekau Feierliches Gelöbnis
17.06.10 Sonthofen Übergabe
18.06.10 Celle Tag der Niedersachsen
18.06.10 Garmisch-Partenkirchen Ernennung
19.06.10 Tempelhof Umrahmung
19.06.10 Kiel Kieler Woche
19.06.10 Celle Tag der Niedersachsen
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20.06.10 Nordholz Tag der offenen Tür
20.06.10 Kiel Kieler Woche
20.06.10 Paris Umrahmung
20.06.10 Celle Tag der Niedersachsen
21.06.10 Kiel Kieler Woche
21.06.10 Paris Umrahmung
22.06.10 Thuine Wohltätigkeitskonzert
22.06.10 Paris Umrahmung
22.06.10 Kieler Woche
22.06.10 Tapfheim Festakt
23.06.10 Hoppe-Heim Umrahmung
23.06.10 Berlin Wohltätigkeitskonzert
23.06.10 Paris Umrahmung
23.06.10 Ampfing Kammermusikabend
24.06.10 Paris Umrahmung
24.06.10 Munster Öffentliches Gelöbnis
24.06.10 Kiel Konzert Forstbaumschule
25.06.10 Bremerhaven 24. WE a.d. Geeste
25.06.10 Paris Umrahmung
25.06.10 Daun Platzkonzert
25.06.10 Oberschleißheim 8.Int. MilitärMusikfestival
26.06.10 Invalidenfriedhof Kranzniederlegung
26.06.10 Paris Umrahmung
26.06.10 Bad Hersfeld Wohltätigkeitskonzert
27.06.10 Paris Umrahmung
28.06.10 Paris Umrahmung
29.06.10 Gräfenroda Konzert
29.06.10 Kiel Wechsel BdF
30.06.10 Sichelnstein Benefizkonzert
30.06.10 Neu-Ulm Glacis-Konzert
30.06.10 Koblenz Konzert (Florinskirche)
30.06.10 Grafenwöhr 8.Int. MilitärMusikfestival
01.07.10 Stelzen Benefizkonzert
01.07.10 Brandenburg Brandenburgabend
01.07.10 Lippstadt Wohltätigkeitskonzert
01.07.10 Amberg Wallfahrtgottesdienst
01.07.10 Albertville (Frankreich) Musikschau
01.07.10 Königswinter Feierliche Umrahmung
01.07.10 Siegburg Sommerfest
02.07.10 Hamburg Wohltätigkeitskonzert
02.07.10 Albertville (Frankreich) Musikschau
03.07.10 Albertville (Frankreich) Musikschau
04.07.10 Roth Festumzug
04.07.10 Albertville (Frankreich) Musikschau
05.07.10 Albertville (Frankreich) Musikschau
06.07.10 Mengen Konzert
06.07.10 Kaufbeuren Platzkonzert
07.07.10 Wilhelmshaven Wohltätigkeitskonzert
07.07.10 Weiden Serenade
08.07.10 Hamm Wohltätigkeitskonzert
08.07.10 Crailsheim Konzert
08.07.10 Pfronten ÖkumenischerKirchentag
10.07.10 Rechlin Benefizkonzert
10.07.10 Pfreimd Wohltätigkeitskonzert
12.07.10 - Serenade
12.07.10 Reiteralpe ÖkumenischerKirchentag
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12.07.10 Winklmoosalm Fachtagung
12.07.10 Schladmeng Konzert
13.07.10 Sassenberg Kammerkonzert
13.07.10 Karlsruhe Platzkonzert
13.07.10 Laboe Wohltätigkeitskonzert
13.07.10 Rosenheim Feierliches Gelöbnis
14.07.10 Berchtesgaden Feierliches Gelöbnis
15.07.10 Breisach Open Air
16.07.10 Wilhelmshaven Umrahmung
18.07.10 Kaufbeuren Verstärkung StOKapelle
19.07.10 Hohenzieritz Benefizkonzert
19.07.10 Kaufbeuren Verstärkung StOKapelle
20.07.10 Berlin 2 Protokolleinsätze
20.07.10 Immenstadt Feierliches Gelöbnis
21.07.10 Baabe Benefizkonzert
21.07.10 Neu Ulm Konzert
21.07.10 Eckernförde Wohltätigkeitskonzert
21.07.10 Mittenwald Platzkonzert
22.07.10 Veitshöchsheim Tag der Schulen
22.07.10 Vöhringen Feierstunde
28.07.10 Altötting Via Velo
28.07.10 Neu-Ulm Glacis-Konzert
28.07.10 Lauben Wohltätigkeitskonzert
29.07.10 Bad Bayersoien Wohltätigkeitskonzert
29.07.10 Grainau-Zugspitze Leibertag
30.07.10 Garmisch-Partenkirchen Gr. Zapfenstreich
10.08.10 Bad Pyrmont Konzert
13.08.10 Bederkesa Feierliches Gelöbnis
13.08.10 Norderney Tag der Sicherheit
14.08.10 Eschede Patenschaftsveranstaltung
17.08.10 Horumersiel Wohltätigkeitskonzert
18.08.10 Baunatal Patenschaftsveranstaltung
19.08.10 Müden Wohltätigkeitskonzert
19.08.10 Burgwald Feierliches Gelöbnis
19.08.10 Suderburg Öffentliches Gelöbnis
20.08.10 Tambach Benefizkonzert
20.08.10 Hannover Konzert (VDK)
21.08.10 Berlin Tag der offenen Tür
21.08.10 Kassel OpenAir Konzert
21.08.10 Koblenz hist. Serenadenkonzert
22.08.10 Berlin Tag der offenen Tür
25.08.10 Bremerhaven  Sail 2010 
25.08.10 Romrod OpenAir Konzert
26.08.10 Dresden Benefizkonzert
26.08.10 Bremen Gästebiwak 2010
26.08.10 Dargun Feierliches Gelöbnis

26.08.10 Neustadt/Hessen
Öffentliches Gelöbnis 
& Wohltätigkeitskonzert

27.08.10 Bremerhaven  Sail 2010 Brhv
27.08.10 Wrietzen Benefizkonzert
28.08.10 Berlin Tag der offenen Tür
28.08.10 Lippstadt Benefizkonzert
28.08.10 Meppen Platzkonzert
28.08.10 Marburg Platzkonzert
29.08.10 Dömitz Benefizkonzert
29.08.10 Berlin Tag der offenen Tür
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30.08.10 Kloster Banz Serenade (Kdr-Tagung)
31.08.10 Kloster Banz Serenade (Kdr-Tagung)
01.09.10 Storkow Benefizkonzert
01.09.10 Bad Bertrich Öffentliches Gelöbnis
02.09.10 Ueckermünde Feierliches Gelöbnis
02.09.10 Neu-Isenburg OpenAir Konzert
02.09.10 Salzau Celler Trialog
05.09.10 Berlin ISTAF
07.09.10 Lautlingen Konzert
08.09.10 Wittorf Konzert
08.09.10 Bonn Großkonzert
09.09.10 Finsterwalde Umrahmung
09.09.10 Unna Wohltätigkeitskonzert
09.09.10 Lauterhofen Öffentliches Gelöbnis
09.09.10 Lennestadt Großkonzert
09.09.10 Illertissen Öffentliches Gelöbnis
09.09.10 Lütjenburg Feierliches Gelöbnis
09.09.10 Oberursel Benefizkonzert
10.09.10 Hildburghausen Benefizkonzert
10.09.10 Traunstein Konzertreise
10.09.10 Recklinghausen Großkonzert
11.09.10 Bremen Flugtage
12.09.10 Bremen Flugtage
12.09.10 Sigmaringen Platzkonzert
13.09.10 Feldafing Wohltätigkeitskonzert
14.09.10 Delitzsch Wohltätigkeitskonzert
14.09.10 Gnoien Benefizkonzert
14.09.10 Aurich Wohltätigkeitskonzert
14.09.10 Mockmühl Konzert
14.09.10 Ochtendung Wohltätigkeitskonzert
14.09.10 Kiel Wohltätigkeitskonzert
14.09.10 Bad Salzuflen Benefizkonzert
15.09.10 Benefizkonzert Ohrdruf
15.09.10 Traunstein Wohltätigkeitskonzert
15.09.10 Ahlbeck (Usedom) Benefizkonzert
15.09.10 Benefizspiel BM-Cup Umrahmung
15.09.10 Merzig Wohltätigkeitskonzert
15.09.10 Marsberg Wohltätigkeitskonzert
15.09.10 Schleswig Wohltätigkeitskonzert
16.09.10 Landau Wohltätigkeitskonzert
16.09.10 BM-Cup Finale Umrahmung
16.09.10 Germersheim Öffentliches Gelöbnis
16.09.10 Nidda Wohltätigkeitskonzert
16.09.10 Schönau am Königssee Hüttenabend
19.09.10 Volkach Wohltätigkeitskonzert
20.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
20.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
20.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
21.09.10 Wolfen Benefizkonzert
21.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
21.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
21.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
22.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
22.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
22.09.10 Schauenburg Seniorennachmittag
22.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik



Deutscher Bundestag – 17. Wahlperiode – 59 – Drucksache 17/715

23.09.10 Bockhorn Wohltätigkeitskonzert
23.09.10 Giershagen Wohltätigkeitskonzert
23.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
23.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
23.09.10 Willingshausen Wohltätigkeitskonzert
23.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
23.09.10 Krün Hüttenabend
24.09.10 Bad Kissingen Woche der Militärmusik
25.09.10 Müllheim Tag der offenen Tür
28.09.10 Rossleben Wohltätigkeitskonzert
28.09.10 Olpe Konzert
30.09.10 Menden Wohltätigkeitskonzert

30.09.10 Brüssel
Musikalische Umrahmung 
(Deutsche Botschaft)

03.10.10 Bremen Tag der Deutschen Einheit
05.10.10 Dellbrück Wohltätigkeitskonzert
07.10.10 Hamm Wohltätigkeitskonzert
08.10.10 Aurich Platzkonzert
08.10.10 Aurich Großer Zapfenstreich
11.10.10 Flensburg Gelöbnis 59. InfoDVag
13.10.10 Frankenberg Wohltätigkeitskonzert
13.10.10 München Wohltätigkeitskonzert
14.10.10 Oberhausen Wohltätigkeitskonzert
14.10.10 Berchtesgaden Wohltätigkeitskonzert
14.10.10 Leipheim Benefizkonzert
14.10.10 Biebertal Wohltätigkeitskonzert
14.10.10 Landshut-Essenbach Wohltätigkeitskonzert
16.10.10 Würzburg Festakt Int. Frauenclub
18.10.10 Feldafing Übergabeappell
19.10.10 Regen Wohltätigkeitskonzert
19.10.10 Ludwigsburg Benefizkonzert
19.10.10 Uffing Wohltätigkeitskonzert
20.10.10 Gifhorn Benefizkonzert
20.10.10 Berching Wohltätigkeitskonzert
21.10.10 Freyburg Benefizkonzert
21.10.10 Helmstedt Benefizkonzert
21.10.10 Hilzingen Benefizkonzert
21.10.10 Dietenhofen Wohltätigkeitskonzert
21.10.10 Bad Bevensen Konzert
21.10.10 Rostock Gr. Zapf. / 20 Jahre dt Einheit
21.10.10 Bad Birnbach Wohltätigkeitskonzert
22.10.10 Bonn Konzert

23.10.10 Wiesbaden/Mainz

Platzkonzert
(Deutsche
Kriegsgräberfürsorge)

26.10.10 - 20 Jahre WBV-Ost
26.10.10 Schifferstadt Konzert
26.10.10 Memmingen Wohltätigkeitskonzert
26.10.10 Nürnberg Wohltätigkeitskonzert (VDK)
27.10.10 Erfurt Benefizkonzert KGF
27.10.10 Hofgeismar Wohltätigkeitskonzert
27.10.10 Achim Konzert
28.10.10 Berlin-Spandau Wohltätigkeitskonzert
28.10.10 Arnsberg Wohltätigkeitskonzert
28.10.10 Appenweier Konzert
28.10.10 Wartenberg-Angersbach Wohltätigkeitskonzert
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28.10.10 Crailsheim Wohltätigkeitskonzert
28.10.10 Nienburg Konzert
28.10.10 München Feierliches Gelöbnis
29.10.10 Eilenburg Benefizkonzert
01.11.10 Stralsund Benefizkonzert
01.11.10 Leipzig Benefizkonzert
02.11.10 Thaileischweiler Konzert
02.11.10 Northeim Konzert
03.11.10 Bad Fallingbostel Konzert
03.11.10 Gladenbach Benefizkonzert
04.11.10 Dorsten-Rhade Kammerkonzert
04.11.10 Contwig Konzert
04.11.10 Ostheim/Rhön Wohltätigkeitskonzert
04.11.10 Sachsenhausen Wohltätigkeitskonzert
04.11.10 Stade Wohltätigkeitskonzert
04.11.10 Neustadt Benefizkonzert
05.11.10 Platzkonzert Platzkonzert
05.11.10 Bad Oldesloe Wohltätigkeitskonzert
08.11.10 Miesbach Wohltätigkeitskonzert
09.11.10 Kamen Kammerkonzert
09.11.10 Neureut Konzert
09.11.10 Miesbach Wohltätigkeitskonzert
09.11.10 Köln Militärmusikfestival
09.11.10 Kassel Kammerkonzert
09.11.10 Oberammergau Feierliches Gelöbnis
10.11.10 Damp Kommandeurtagung
10.11.10 Potsdam Sammlung Kriegsgräber
10.11.10 Wiesloch Konzert
10.11.10 Lahnstein Öffentliches Gelöbnis
10.11.10 Volkmarsen-Külte Wohltätigkeitskonzert
11.11.10 Moskau Gedenkveranstaltung
11.11.10 Nürtingen Konzert
11.11.10 Bechhofen Wohltätigkeitskonzert
11.11.10 Sontra Wohltätigkeitskonzert
11.11.10 Farchant Feierliches Gelöbnis
11.11.10 Murnau Feierstunde
12.11.10 Münster Gedenkfeier
12.11.10 Moskau Gedenkveranstaltung
12.11.10 Munster Gedenkfeier
13.11.10 Moskau Gedenkveranstaltung
13.11.10 Fürstenfeldbruck Totenehrung

13.11.10 Frankfurt am Main
Zentrale Landesfeier 
Volkstrauertag

13.11.10 Stadtallendorf Kranzniederlegung
13.11.10 Kiel Volkstrauertag
14.11.10 Magdeburg Volkstrauertag
14.11.10 Halle Volkstrauertag
14.11.10 Ilmenau Volkstrauertag
14.11.10 Erfurt Volkstrauertag
14.11.10 Berlin zentrale Gedenkveranstaltung
14.11.10 Gera Volkstrauertag
14.11.10 Gedenkveranstaltung Bad Frankenhausen
14.11.10 Wilhelmshaven Volkstrauertag
14.11.10 Stralsund Volkstrauertag 
14.11.10 Stavenhagen Volkstrauertag 
14.11.10 Malchin Volkstrauertag 
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14.11.10 Hagenow Volkstrauertag 
14.11.10 Neubrandenburg Volkstrauertag 
14.11.10 Berlin Gedenkveranstaltung
14.11.10 Moskau Gedenkveranstaltung
14.11.10 Münster Gedenkfeier
14.11.10 Münster Gedenkfeier
14.11.10 Nürnberg Volkstrauertag
14.11.10 Bad Neuenahr Volkstrauertag 
14.11.10 Sankt Symphorien Volkstrauertag 
14.11.10 Lommel (Belgien) Volkstrauertag 
14.11.10 Andernach Volkstrauertag 
14.11.10 Pfaffenheck Volkstrauertag 
14.11.10 Koblenz Volkstrauertag 
14.11.10 Diez Volkstrauertag 

14.11.10
Hamburg
(Ohlsdorfer Friedhof) Volkstrauertag

14.11.10 Buchholz Aller
Gedenkfeier und 
Kranzniederlegung

14.11.10 Magdeburg (Westfriedhof) Kranzniederlegung
14.11.10 Veitshöchheim Volkstrauertag
14.11.10 Leipzig (Südfriedhof) Kranzniederlegung
14.11.10 Eckernförde Volkstrauertag
14.11.10 Boostedt Volkstrauertag
14.11.10 Neumünster Volkstrauertag
14.11.10 Garmisch, Kriegerged.kapelle Tag der offenen Tür
14.11.10 Garmisch, Kriegerdenkmal Feierliches Gelöbnis
14.11.10 Partenkirchen, Kriegerdenkmal Feierliches Gelöbnis
14.11.10 Mittenwald 50 Jahre
14.11.10 München, Israel. Friedhof 50 Jahre
15.11.10 Moskau Gedenkveranstaltung
16.11.10 Dinkelsbühl Konzert
16.11.10 Neustadt/Aisch Wohltätigkeitskonzert
16.11.10 Göttingen Wohltätigkeitskonzert
16.11.10 Ulm Benefizkonzert
17.11.10 Burg Stargard Feierliches Gelöbnis
17.11.10 Barsinghausen Konzert
17.11.10 Husum Gelöbnis
18.11.10 Salzmünde Gelöbnis
18.11.10 Bremerhaven Gelöbnis
18.11.10 Templin Feierliches Gelöbnis
18.11.10 Übach-Palenberg Wohltätigkeitskonzert
18.11.10 Römerberg Konzert
18.11.10 Ehrenbreitstein Zentrale Gedenkfeier
18.11.10 Wolfsburg Konzert

18.11.10 Rotenburg a. d. Fulda
Öffentliches Gelöbnis
/ Platzkonzert

19.11.10 Plön Gelöbnis
19.11.10 Garmisch-Partenkirchen Appell

20.11.10 Kassel
Wohltätigkeitskonzert
(Lionsclub)

23.11.10 Bremerhaven Wohltätigkeitskonzert
23.11.10 Hannover Koordinierungsbesprechung
23.11.10 Hannover Wohltätigkeitskonzert
23.11.10 Ingolstadt Wohltätigkeitskonzert
23.11.10 Itzehoe Wohltätigkeitskonzert
24.11.10 Sondershausen Adventskonzert
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24.11.10 Spandau Sammlung
24.11.10 Wolfhagen Kammerkonzert
25.11.10 Weimar Benefizkonzetr
25.11.10 Augsburg Wohltätigkeitskonzert
25.11.10 Golmbach Öffentliches Gelöbnis
25.11.10 Lippstadt Wohltätigkeitskonzert
25.11.10 Laufen Feierstunde
26.11.10 Bonn Ball der Marine
29.11.10 Karlsruhe Weihnachtsmarkt
29.11.10 München Appell zum Gabrielstag
30.11.10 Erfurt Wohltätigkeitskonzert
30.11.10 Lichtenrade Wohltätigkeitskonzert
30.11.10 Kaufbeuren Adventskonzert
30.11.10 Lütjenburg Wohltätigkeitskonzert
01.12.10 Demmin Adventskonzert
01.12.10 Lichtenberg Adventskonzert
01.12.10 Laupheim Adventskonzert
01.12.10 Trier Adventskonzert
01.12.10 Altenmarkt Appell  Kam. Abend
02.12.10 Frauensee Feierliches Gelöbnis
02.12.10 Osterholz-Scharmbeck Konzertstunde im Advent
02.12.10 Berlin, Dom Konzert
02.12.10 Prenzlau Adventskonzert
02.12.10 Bocholt Wohltätigkeitskonzert
02.12.10 Fürstenfeld Wohltätigkeitskonzert
02.12.10 Leipzig Adventskonzert
02.12.10 Kempten Feierstunde
03.12.10 Benefizkonzert Marienberg
03.12.10 Wilhelmshaven Marineball
03.12.10 Buchholz Seniorenweihnachtsfeier
04.12.10 Nürnberg Adventskonzert
06.12.10 Wilhelmshaven Seniorenkonzert
06.12.10 Pinnow Adventskonzert
06.12.10 Spandau Benefizkonzert
06.12.10 Wuppertal Wohltätigkeitskonzert
06.12.10 Calw Adventskonzert
07.12.10 Magdeburg Wohltätigkeitskonzert
07.12.10 Hagenow Adventskonzert
07.12.10 Spandau Benefizkonzert
07.12.10 Münster Adventskonzert
07.12.10 Meßstetten Adventskonzert
07.12.10 Altenstadt Wohltätigkeitskonzert
07.12.10 Oberviechtach Adventskonzert
07.12.10 Hannover Adventskonzert
07.12.10 Kiel Adventkonzert
07.12.10 Tutzing Militär Max Jos Ordensfest.
08.12.10 Delitzsch Adventskonzert
08.12.10 Schwerin Adventskonzert
08.12.10 Hessisch-Lichtenau Wohltätigkeitskonzert
08.12.10 Braunschweig Adventskonzert
08.12.10 Koblenz Adventskonzert
08.12.10 Appen Adventkonzert
09.12.10 Weißenfels Adventkonzert
09.12.10 Graal Müritz Adventskonzert
09.12.10 Burg Adventskonzert
09.12.10 Goch Wohltätigkeitskonzert
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09.12.10 Germersheim Öffentliches Gelöbnis
09.12.10 Erding Wohltätigkeitskonzert
09.12.10 Ulm Adventskonzert
09.12.10 Minden Adventskonzert
09.12.10 Mittenwald Wohltätigkeitskonzert
10.12.10 Neuhaus Wohltätigkeitskonzert
10.12.10 Wedding Adventskonzert
12.12.10 Benefizkonzert Unterpörlitz
12.12.10 Baunatal Adventskonzert
12.12.10 Würzburg Wohltätigkeitskonzert
13.12.10 Potsdam Adventskonzert
13.12.10 Aurich Kammerkonzert
13.12.10 Mayen Adventskonzert
14.12.10 Wildeshausen Adventskonzert
14.12.10 St. Pauli Benefizkonzert
14.12.10 Oberalteich Adventskonzert
14.12.10 Rotenburg Adventskonzert
14.12.10 Rotenburg Adventskonzert
14.12.10 Munster Adventskonzert
14.12.10 Schleswig Adventkonzert
14.12.10 Murnau InfoVeranstaltung
15.12.10 Munster Jahresabschlußmusterung
15.12.10 Berlin Pankow Konzert
15.12.10 Neubrandenburg Adventskonzert
15.12.10 Korbach Kammerkonzert
15.12.10 Faßberg Adventskonzert
15.12.10 Nienburg Adventskonzert
15.12.10 Bad Segeberg Adventkonzert
15.12.10 Sonthofen Wohltätigkeitskonzert
16.12.10 Rietschen Adventkonzert
16.12.10 Laubach Kammerkonzert
16.12.10 Karlstadt Kirchenkonzert
16.12.10 Kiel Standortgottesdient
17.12.10 Garmisch-Partenkirchen Wohltätigkeitskonzert
20.12.10 Warendorf Kammerkonzert
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